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De regering heeft dit wetsontwerp op 20 oktober 

2009 ingediend.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 20 oktober 

2009 door de Kamer ontvangen.

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 

20 octobre 2009.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le

20 octobre 2009.
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Dit wetsontwerp zet de artikelen 6, 7(gedeeltelijk) 

en 8 (gedeeltelijk) van Richtlijn 2006/123/EG van het 

Europees Parlement en de Raad van 12 december 

2006 betreffende de diensten op de interne markt, 

hierna dienstenrichtlijn genoemd, om in Belgisch recht 

via wijzigingen van de wet van 16 januari 2003 tot op-

richting van een Kruispuntbank van Ondernemingen, 

tot modernisering van het handelsregister, tot oprich-

ting van  erkende ondernemingsloketten en houdende 

diverse bepalingen.

De ontworpen wijzigingen beogen meer bepaald 

het opdragen van de taken van één-loket aan de  

ondernemingsloketten, opgericht in uitvoering van de 

genoemde wet van 16 januari 2003.

Le présent projet de loi transpose en droit belge les 

articles 6, 7 (partiellement) et 8 (partiellement) de la 

Directive 2006/123/CE du Parlement européen et du 

Conseil du 12 décembre 2006 relative aux services 

dans le marché intérieur, nommée ci-après “directive 

services”, via des modifi cations de la loi du 16 janvier 

2003 portant création d’une Banque-Carrefour des 

Entreprises, modernisation du registre de commerce, 

création de guichets-entreprises agréés et portant 

diverses dispositions.

Les modifi cations projetées visent plus précisé-

ment à confi er les tâches de guichet unique aux 

guichets d’entreprises, créés en application de la loi 

susmentionnée du 16 janvier 2003. 

RÉSUMÉSAMENVATTING
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MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit wetsontwerp wil verschillende wijzigingen aan-

brengen in de wet van 16 januari 2003 tot oprichting 

van een Kruispuntbank van Ondernemingen, tot mo-

dernisering van het handelsregister, tot oprichting van 

erkende ondernemingsloketten en houdende diverse 

bepalingen, hierna “de wet” genoemd.

Het doel van dit ontwerp is meer in het bijzonder het 

gedeeltelijk omzetten van de dienstenrichtlijn, en de 

wet met deze richtlijn in overeenstemming te brengen.

Zo worden verschillende wetsartikelen aangepast om 

de artikelen 6, 7 (gedeeltelijk) en 8 (gedeeltelijk) van de 

richtlijn om te zetten.

De ontworpen wijzigingen beogen in het bijzonder het 

op federaal vlak geven van de taak van één-loket aan 

de ondernemingsloketten, die in 2003 bij de genoemde 

wet werden opgericht. Het wetsontwerp beoogt ook 

de huidige werking van de ondernemingsloketten te 

verbeteren.

De ondernemingsloketten krijgen meer bevoegdhe-

den toebedeeld, dan deze die in uitvoering van de dien-

stenrichtlijn aan een één-loket toevallen. Ze behouden 

immers ook hun huidige door de wet toegewezen taken.

Dit spruit voort uit de beslissingen van de Minister-

raad van 27 juni 2008 en het Overlegcomité van 9 juli 

2008.  Deze beslissing is echter afhankelijk van een ak-

koord tussen de federale overheid en de gefedereerde 

entiteiten, meer bepaald wat de autonomie betreft van 

ieder beleidsniveau om aan de  ondernemingsloketten 

taken toe te vertrouwen.

Dit akkoord wordt goedgekeurd door een afzonder-

lijke wet.

Aan de Koning worden de volgende bevoegdheden 

gegeven:

a) het aanpassen van de bestaande erkenningscri-

teria van de ondernemingsloketten;

b) de nadere regels voor de inschrijvingsrechten en 

de vergoeding van de  ondernemingsloketten;

c) de mogelijkheid om het aantal kantoren  van 

de  ondernemingsloketten en hun vestigingsplaats te 

EXPOSÉ DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

Le présent projet de loi vise à apporter diverses mo-

difi cations à la loi du 16 janvier 2003 portant création 

d’une Banque-Carrefour des Entreprises, modernisation 

du registre de commerce, création de guichets-entre-

prises agréés et portant diverses dispositions, nommée 

ci-après “la loi”.

L’objectif de ce projet est plus particulièrement de 

transposer partiellement la directive services et de 

mettre la loi en conformité avec cette directive.

Divers articles de loi sont ainsi adaptés pour transpo-

ser les articles 6, 7 (partiellement) et 8 (partiellement) 

de cette directive. 

Les modifi cations projetées visent plus précisément 

à confi er au niveau fédéral les tâches du guichet unique 

aux guichets d’entreprises, tels que créés en 2003 par 

la loi susmentionnée. Le projet de  loi vise également 

à apporter certaines améliorations au fonctionnement 

actuel des guichets d’entreprises.

Les guichets d’entreprises se voient confi er des com-

pétences plus larges que celles qui doivent incomber 

à un guichet unique en vertu de la directive services, 

puisque les guichets d’entreprises gardent également 

les compétences qui leur ont déjà été attribuées par 

la loi.

Cela résulte des décisions du Conseil des ministres 

du 27 juin 2008 et du Comité de concertation du 9 juillet 

2008. La mise en œuvre de cette décision dépend tou-

tefois d’un accord de coopération entre l’autorité fédé-

rale et les entités fédérées, plus précisément en ce qui 

concerne l’autonomie pour chaque niveau de pouvoir, 

de confi er des missions aux guichets d’entreprises.

Cet accord fait l’objet d’une approbation par une loi 

séparée.

Le Roi se voit attribuer les compétences suivantes: 

a) l’adaptation des critères d’agrément existants pour 

les guichets d’entreprises;

b) les modalités relatives aux droits d’inscription et la 

rémunération des guichets d’entreprises;

c) la possibilité de réguler le nombre et la localisation 

des bureaux des guichets d’entreprises en vue d’assurer 
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regelen, om de kwaliteit en de continuïteit en een vol-

doende spreiding te verzekeren;

d) het oprichten van een adviescomité en het bepa-

len van de nadere regels inzake zijn samenstelling en 

werking;

e) het bepalen van de erkenningprocedure van de 

ondernemingsloketten.

ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

Artikel 1

Dit artikel vraagt geen bijzondere commentaar.

Art. 2

Sommige bepalingen van de artikelen 7 en 8 van 

de dienstenrichtlijn blijven buiten het bestek van deze 

omzetting. Ze hebben betrekking op het recht op infor-

matie van dienstverrichters en afnemers van diensten, 

door de bevoegde instanties, voorzien in artikel 7/2 en 

7/6, en wat artikel 8 betreft, het vergemakkelijken van 

de interoperabiliteit van de informaticasystemen en het 

gebruik van elektronische procedures tussen lidstaten.

Art. 3.

Uit de eerste zes jaar werking van de Kruispuntbank 

van Ondernemingen en de erkende ondernemingsloket-

ten, is gebleken dat de bedoelde bestaande bepaling 

moeilijk werkbaar en overbodig is.

Art. 4

De te vervangen tekst is geïnspireerd op het aan-

vraag- document dat vóór 1 juli 2003 werd gebruikt voor 

de inschrijving in het handelsregister door de griffies van 

de Rechtbanken van Koophandel. Het uittreksel dat de 

Kruispuntbank van Ondernemingen nu genereert, is 

geen kopie of afschrift van het verzoek tot inschrijving, 

wijziging of doorhaling. Dit uittreksel bevat alle gegevens 

van onderneming, ingeschreven in de Kruispuntbank op 

de datum van afl evering ervan. Het kan daarbij gaan om 

een inschrijving, een wijziging of een doorhaling.

le maintien de la qualité, la continuité des services et 

une dissémination adéquate;

d) la création d’un comité consultatif et la fi xation des 

modalités de sa composition et son fonctionnement;

e) fi xer la procédure d’agrément des guichets d’en-

treprises.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Cet article n’appelle pas de commentaire particulier.

Art. 2

Certaines dispositions des articles 7 et 8 de la direc-

tive services restent en dehors de la portée de la pré-

sente transposition. Elles ont trait au droit à l’information 

du prestataire de service et du destinataire de services,  

par les instances compétentes, prévu à l’article 7/2 et 

7/6, et,  en ce qui concerne l’article 8, aux facilités d’in-

teropérabilité des systèmes d’information et d’utilisation 

de procédures électroniques entre États membres.

Art. 3

Après six ans de fonctionnement de la Banque-Car-

refour des Entreprises et des guichets d’entreprises, il 

s’avère que la disposition existante visée est difficile à 

appliquer et superfl ue.

Art. 4

Le texte à modifi er s’est inspiré du document de 

demande utilisé pour l’immatriculation au registre de 

commerce par les greffes des Tribunaux de Commerce, 

avant le 1er juillet 2003.  L’extrait actuellement généré par 

la Banque-Carrefour des Entreprises n’est pas une copie 

ou un extrait de la demande d’inscription, modifi cation 

ou radiation. Cet extrait comprend toutes les données 

de l’entreprise inscrites dans la Banque à la date de 

délivrance, que ce soit à la suite d’une inscription, d’une 

modifi cation ou d’une radiation.
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Art. 5

In artikel 43 worden, in § 1, 1° en 7° en § 3, de taken 

ingevoegd die worden opgelegd in de artikelen 6 en 7 

van de dienstenrichtlijn.

Tevens wordt van de gelegenheid gebruik gemaakt 

om de bestaande bepaling van artikel 43, eerste lid, 1° 

te verduidelijken. De ondernemingsloketten schrijven 

immers alleen bepaalde ondernemingen in, namelijk 

de handels- en ambachtsondernemingen, en de niet-

handelsondernemingen van privaat recht, door ze hen 

diezelfde hoedanigheden in de Kruispuntbank te geven. 

Met de inschrijving in de Kruispuntbank van Onderne-

mingen wordt het geheel van inschrijvingen, wijzigingen 

en doorhalingen beoogd.

De in 3° tot 6° vermelde taken zijn bestaande wet-

telijke taken.

Art. 6

Aangezien meerdere wijzigingen moeten worden aan-

gebracht in artikel 45, zowel inhoudelijk als taalkundig, 

wordt de tekst van artikel 45 helemaal herschreven.

De inhoudelijke wijzigingen zijn gebaseerd op de 

lessen getrokken uit de werking van de ondernemings-

loketten tot hier toe.  De Koning en de minister bevoegd 

voor middenstand, krijgen de machten die nodig zijn 

om snel en precies te kunnen reageren op wijzigende 

omstandigheden.

De nieuwe redactie van artikel 45 herneemt alle 

vereiste menselijke, administratieve en technische 

middelen maar omvat niet langer het minimum aantal 

inschrijvingen. Van dit laatste criterium is gebleken 

dat het niet nuttig is. Alle bestaande ondernemings-

loketten realiseren een veelvoud van het opgelegde 

minimale aantal inschrijvingen. Bovendien, gelet op de 

ervaringen, is het beter in te grijpen op het niveau van 

de vestigingseenheden van de ondernemingsloketten. 

Bijgevolg maakt § 2 het mogelijk om op objectieve 

wijze op het niveau van de lokale vestigingseenheden 

van de ondernemingsloketten in te grijpen.

De bepaling in § 3 is een overgangsmaatregel. Op 

9 september 2008 werden de bestaande erkenningen 

van de ondernemingsloketten alle hernieuwd voor de 

wettelijke termijn van vijf jaar. Deze erkenningen kun-

nen bezwaarlijk na een jaar worden ingetrokken. De 

ondernemingsloketten hebben immers geïnvesteerd 

en medewerkers aangeworven. Anderzijds kan hen 

Art. 5

Dans l’article 43 sont insérées, au § 1er, 1° et 7° et 

au § 3, les tâches fi xées dans les articles 6 et 7 de la 

directive services.  

En outre, c’est l’occasion de clarifi er la disposition 

existante de l’article 43, premier alinéa, 1°.  Les guichets 

d’entreprises inscrivent en effet uniquement des entre-

prises bien déterminées, c’est-à-dire les entreprises 

commerciales et artisanales, et les entreprises non com-

merciales de droit privé, en leur octroyant ces mêmes 

qualités dans la Banque-Carrefour. L’inscription dans la 

Banque Carrefour des Entreprises vise l’ensemble des 

opérations d’inscription, de modifi cation et de radiation.

Les tâches énumérées de 3° à 6°, sont des tâches 

légales existantes.

Art. 6

Étant donné que plusieurs modifi cations devaient 

être apportées à l’article 45, tant linguistiques que sur 

le plan du contenu, le texte de l’article 45 est complè-

tement réécrit. 

Les modifi cations sur le plan du contenu sont basées 

sur les leçons tirées du fonctionnement des guichets 

d’entreprises jusqu’à présent.  Le Roi et le ministre qui 

a les classes moyennes dans ses attributions, reçoivent 

les pouvoirs nécessaires afi n de pouvoir réagir rapide-

ment et précisément aux circonstances modifi ées. 

Le nouveau libellé de l’article 45 reprend tous les 

moyens humains, administratifs et techniques, mais ne 

contient plus le critère du nombre d’inscriptions minimal 

à réaliser.  Ce dernier critère s’est avéré inutile. Tous 

les guichets d’entreprises actuels réalisent un multiple 

du nombre d’inscriptions minimal imposé. En outre, vu 

l’expérience, il est préférable d’intervenir au niveau des 

unités d’établissement des guichets d’entreprises.

Dès lors, le § 2 crée la possibilité d’intervenir d’une 

façon objective au niveau des unités d’établissement 

locales des guichets d’entreprises.

La disposition du § 3 est une mesure transitoire. Le 

9 septembre 2008, les agréations existantes des gui-

chets d’entreprises furent toutes renouvelées pour un 

délai légal de cinq ans. Ces agréations peuvent diffici-

lement être retirées après un an. En effet, les guichets 

d’entreprises ont réalisé des investissements et ont 

engagé du personnel, et d’autre part, aucune “carte 
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geen “carte blanche” worden gegeven tot 8 september 

2013. We moeten er ook rekening mee houden dat 

ondernemingsloketten niet aan de nieuwe eisen willen 

of kunnen voldoen, in die mate dat er een gebrek aan 

ondernemingsloketten kan ontstaan. 

Art. 7

De in 1° bedoelde wijziging is een rechtstreeks gevolg 

van de wijziging in artikel 6.

Art. 8

Artikel 47 wordt helemaal herschreven om in te spelen 

op de consequenties van de dienstenrichtlijn.  Aange-

zien de ondernemingsloketten niet alleen op federaal 

niveau gaan opereren, maar opdrachten krijgen die 

verband houden met alle gezagsniveaus, moeten de 

Gemeenschappen en Gewesten een inbreng hebben 

in de erkenning, de schorsing en de intrekking van de 

erkenning en de controle op de goede werking van de 

ondernemingsloketten. Om evidente redenen moet de 

beslissingsmacht hierover bij één persoon of instantie 

blijven, namelijk de minister bevoegd voor middenstand.

Daarom wordt een adviescomité opgericht.

Het noodzakelijk optreden van dit adviescomité heeft 

gevolgen voor bestaande procedures en termijnen.  

Daarom moeten deze laatste ook worden aangepast. 

Bovendien is gebleken dat de bestaande procedure 

problemen oplevert.

Art. 9

Dit is een verbetering op het gebied van informatie 

aan het grote publiek. Het is de bevestiging van enerzijds 

een bestaande wettelijke bepaling wat de bekendmaking 

in het Belgisch Staatsblad betreft, en anderzijds van 

een bestaande praktijk wat de website betreft van de 

Federale Overheidsdienst Economie, kmo, Middenstand 

en Energie.

Art. 10

Dit artikel vergt geen commentaar.

blanche” ne peut leur être donnée jusqu’au 8 septembre 

2013. Nous devons également tenir compte du fait qu’il 

peut surgir un manque de guichets d’entreprises si 

ceux-ci ne veulent ou ne peuvent satisfaire aux nou-

velles exigences. 

Art. 7

La modifi cation visée au 1° est une conséquence 

directe de la modifi cation visée à l’article 6.

Art. 8

L’article 47 est réécrit complètement, afi n de tenir 

compte des conséquences de la directive services.  

Puisque les guichets d’entreprises n’opéreront pas 

uniquement au niveau fédéral, mais se voient attribuer 

des missions en rapport avec tous les autres niveaux 

de pouvoir, les Communautés et les Régions doivent 

également fournir leur apport dans l’agrément, la sus-

pension et la suppression de l’agrément, et le contrôle 

du bon fonctionnement des guichets d’entreprises. Pour 

des raisons évidentes, le pouvoir décisionnel doit res-

ter dans les mains d’une seule personne ou instance, 

à savoir le ministre ayant les classes moyennes dans 

ses attributions.

C’est la raison pour laquelle un comité consultatif 

est créé. 

L’action nécessaire de ce comité a des conséquences 

au niveau des procédures et délais actuels.  Ces der-

niers doivent donc être adaptés.  Il a été constaté, en 

outre, que l’application de la procédure actuelle posait 

problème.

Art. 9

Ceci est une amélioration au profi t de l’information 

au grand public.  C’est la confi rmation, d’une part, d’une 

disposition légale existante pour ce qui concerne la 

publication au Moniteur belge et, d’autre part, d’une 

pratique existante pour ce qui concerne le site web 

du Service public fédéral Économie, PME, Classes 

Moyennes et Énergie.

 

Art. 10

Cet article ne demande aucun commentaire.
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Art. 11

Artikel 57 wordt best helemaal herschreven, niet al-

leen met het oog op een betere redactie, maar tevens 

moet hier via het 3° rekening worden gehouden met het 

gewijzigde takenpakket van de ondernemingsloketten.

Art. 12

De dienstenrichtlijn bepaalt dat zijn bepalingen ui-

terlijk op 28 december 2009 in intern recht moeten zijn 

omgezet.

Art. 11

Il est préférable de réécrire l’article 57 complètement, 

non seulement en vue d’un meilleur libellé, mais égale-

ment afi n qu’on tienne compte, via la disposition du 3°, 

des tâches modifi ées des guichets d’entreprises.

Art. 12

La directive service stipule que ses dispositions doi-

vent être transposées en droit interne, le 28 décembre 

2009 au plus tard.
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VOORONTWERP VAN WET 

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet 

van 16 januari 2003 tot oprichting van een 

Kruispuntbank van Ondernemingen, tot modernisering 

van het handelsregister, tot oprichting van erkende 

ondernemingsloketten en houdende diverse 

bepalingen, wat de taken van het één-loket betreft

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid bedoeld in artikel 78 

van de Grondwet.

Art. 2

Deze wet voorziet in een gedeeltelijke omzetting van 

de artikelen 6, 7 en 8 van de richtlijn 2006/123/EG van het 

Europees Parlement en de Raad van 12 december 2006 

betreffende de diensten op de interne markt, hierna “dien-

stenrichtlijn” genoemd.

Art. 3

In artikel 40 van de wet van 16 januari 2003 tot oprichting 
van een Kruispuntbank van ondernemingen, tot modernise-
ring van het handelsregister, tot oprichting van erkende on-
dernemingsloketten en houdende diverse bepalingen, wordt 
paragraaf 2 opgeheven.

Art. 4

Artikel 41 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt: 

“Art. 41. Een ondernemingsloket verstrekt de onderneming, 

op de wijze door de Koning bepaald, op haar eerste verzoek 

een volledig uittreksel van de inschrijving in de Kruispuntbank 

van Ondernemingen met vermelding van de datum van afgifte 

van het uittreksel.”.

Art. 5

Artikel 43 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt: 

“Art. 43. § 1. Onverminderd de taken die hen opgedragen 

worden door of in uitvoering van deze wet of andere wetten, 

hebben de ondernemingsloketten als taak:

 

1° via hun infrastructuur, de dienstverrichters toe te laten: 

a) alle procedures en formaliteiten te laten afwikkelen die 

nodig zijn voor de toegang tot hun dienstenactiviteiten zoals 

AVANT-PROJET DE LOI 

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi modifi ant la loi du 16 janvier 2003 

portant création d’une Banque-Carrefour des 

Entreprises, modernisation du registre de commerce, 

création de guichets-entreprises agréés et portant 

diverses dispositions, en ce qui concerne 

les tâches du guichet unique

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78 de la 

Constitution.

Art. 2

 La présente loi transpose partiellement les articles 6, 7 

et 8 de la directive 2006/123/CE du Parlement du Conseil du 

12 décembre 2006 relative aux services Européen et dans 

le marché intérieur, ci-après dénommée “directive services”.

Art. 3

 Dans l’article 40 de la loi du 16 janvier 2003 portant créa-
tion d’une Banque-Carrefour des entreprises, modernisation 
du registre de commerce, création de guichets-entreprises 
agrées et portant diverses dispositions, le paragraphe 2 est 
supprimé.

Art. 4

 

L’article 41 de la même loi est remplacé par ce qui suit: 

“Art. 41. Un guichet d’entreprises fournit à l’entreprise, dans 

les conditions fi xées par le Roi, à sa première demande, un 

extrait complet de l’inscription dans la Banque-Carrefour des 

Entreprises mentionnant la date de délivrance de l’extrait.”.

Art. 5

L’article 43 de la même loi est remplacé par la disposition 

suivante: 

“Art. 43. § 1er. Sans préjudice des missions qui leurs sont 

confi ées par ou en exécution de la présente loi ou d’autres lois, 

les guichets d’entreprises remplissent les missions suivantes:

1° permettre via leur infrastructure aux prestataires de 

service: 

a) d’accomplir les procédures et formalités nécessaires 

à l’accès à la profession de leurs activités de services telles 
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bedoeld in de wet XXX van XXX tot omzetting van de dien-

stenrichtlijn, in het bijzonder alle voor  vergunningen nodige 

verklaringen, kennisgevingen en aanvragen bij de bevoegde 

instanties, met inbegrip van de aanvragen tot inschrijving in 

een register, op een rol, in een databank, of bij een beroeps-

orde of beroepsvereniging;

b) alle vergunningsaanvragen te laten afwikkelen die 

nodig zijn voor de uitoefening van hun dienstenactiviteiten, 

zoals bedoeld in de wet XXX van XXX tot omzetting van de 

dienstenrichtlijn; 

2° de handels- en ambachtsondernemingen en de niet-

handelsondernemingen van privaat recht, in die hoedanig-

heden inschrijven in de Kruispuntbank van Ondernemingen;

3° in de door de Koning bepaalde gevallen nagaan of de 
handels- en ambachtsondernemingen en de niet-handels-
ondernemingen naar privaat recht voldoen aan de krachtens 

bijzondere wetten en reglementen opgelegde voorwaarden 

om ingeschreven te worden;

4° de toegang tot de in 2° bedoelde inschrijvingen waar-

borgen, volgens de door de Koning bepaalde nadere regels 

en voorwaarden;

5° het bewaren van de archieven met betrekking tot de in 

2° en 3° bedoelde voorwaarden en inschrijvingen, volgens 

de door de Koning bepaalde nadere regels;

6° het verrichten van administratieve formaliteiten, in uitvoe-

ring van deze wet of andere wetten, of krachtens deze wetten, 

volgens de door de Koning vastgestelde nadere regels;

7° er voor zorgen dat de dienstverrichters en de afnemers, 

voor wat betreft de dienstenactiviteiten bedoeld in § 1, 1°, a) 

en b), informatie krijgen over:

a) de eisen die gelden voor de dienstverrichters, in het 

bijzonder de eisen inzake de procedures en formaliteiten 

die afgewikkeld moeten worden om toegang te krijgen tot 

dienstenactiviteiten en deze uit te oefenen;

b) de adresgegevens van de bevoegde instanties, waaron-

der die welke bevoegd zijn op het gebied van de uitoefening 

van dienstenactiviteiten, zodat rechtstreeks contact met hen 

kan worden opgenomen;

c) de middelen en voorwaarden om toegang te krijgen 

tot openbare registers en databanken met gegevens over 

dienstverrichters en diensten;

d) de rechtsmiddelen die algemeen voorhanden zijn bij ge-

schillen tussen de bevoegde instanties en de dienstverrichter 

of de afnemer, tussen een dienstverrichter en een afnemer of 

tussen dienstverrichters onderling;

e) de adresgegevens van de verenigingen of organisaties, 

anders dan de bevoegde instanties, waarvan dienstverrichters 

of de afnemers praktische bijstand kunnen krijgen;

que visées par la loi XXX du XXX  transposant la directive 

services en particulier toutes les déclarations, notifi cations 

ou demandes nécessaires en vue d’autorisation auprès des 

autorités compétentes, y compris les demandes d’inscription 

dans les registres, les rôles, les bases de données ou d’un 

ordre ou d’une association professionnelle;

b) d’accomplir les demandes d’autorisation nécessaires à 

l’exercice des activités de services, telles que visées par la 

loi XXX du XXX transposant la directive services;

2° inscrire les entreprises commerciales et artisanales et 

les entreprises non commerciales de droit privé, dans ces 

qualités, dans la Banque-Carrefour des Entreprises;

3° vérifier dans les cas fixés par le Roi si les entreprises 
commerciales et artisanales et les entreprises non-commer-
ciales de droit privé remplissent les conditions d’inscription, 
imposées en vertu des lois et règlements spéciaux;

4° garantir l’accès aux données relatives aux inscriptions vi-

sées en 2°, selon les modalités et conditions fi xées par le Roi;

5° conserver les archives relatives aux conditions et inscrip-

tions visées en 2° et 3°, selon les modalités fi xées par le Roi;

6° effectuer des formalités administratives, en exécution 

de la présente loi ou d’autres lois, ou en vertu de celles-ci, 

selon les modalités fi xées par le Roi;

7° veiller à ce que les prestataires de services et les desti-

nataires de services reçoivent, pour les activités de services 

visées au § 1er, 1°, a) et b), les informations suivantes:

a) les exigences applicables aux prestataires, en particulier 

celles concernant les procédures et formalités à suivre pour 

accéder aux activités de services et les exercer;

b) les coordonnées des autorités compétentes permettant 

d’entrer en contact directement avec elles, y compris celles 

des autorités compétentes en matière d’exercice des activités 

de services;

c) les moyens et les conditions d’accès aux registres et 

bases de données publics relatifs aux prestataires et aux 

services;

d) les voies de recours normalement disponibles en cas 

de litige entre les autorités compétentes et le prestataire ou 

le destinataire, ou entre un prestataire et un destinataire d’un 

service, ou entre prestataires;

e) les coordonnées des associations ou organisations, 

autres que les autorités compétentes, auprès desquelles les 

prestataires ou les destinataires d’un service sont susceptibles 

d’obtenir une assistance pratique;
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8° het ontvangen voor rekening van de Schatkist van de 

inschrijvings- en registratierechten, retributies en kosten voor 

publicatie, met betrekking tot de in dit artikel bedoelde taken, 

volgens de door de Koning vastgestelde nadere regels en 

voorwaarden.

Het ondernemingsloket reageert binnen de 5 werkdagen te 

rekenen vanaf het moment waarop de informatie beschikbaar 

is op elk verzoek om de in het eerste lid bedoelde informatie. 

Wanneer het verzoek onjuist, onvolledig of ongegrond is, stelt 

het de aanvrager daarvan onverwijld in kennis.

§ 2. Bijkomend kan het ondernemingsloket aan onderne-

mingen adviserende en begeleidende diensten verlenen met 

uitzondering van de diensten die bij wet exclusief voorbehou-

den zijn voor bepaalde vrij, dienstverlenende en intellectuele 

beroepen uit de economische sector.

§ 3. Het ondernemingsloket is eenvoudig, van op afstand 

en met elektronische middelen bereikbaar, om alle procedures 

en formaliteiten betreffende de toegang tot en de uitoefening 

van een dienstenactiviteit bedoeld in § 1, 1° a) en b) te kunnen 

afwikkelen, met uitzondering van de inspectie van de plaats 

waar de dienst wordt verricht, van de door de dienstverrichter 

gebruikte uitrusting, en van de fysieke controle van de ge-

schiktheid of de persoonlijke integriteit van de dienstverrichter 

of van zijn verantwoordelijke personeelsleden, wanneer die 

integraal deel uitmaken van een procedure of formaliteit.”.

Art. 6

Artikel 45 van dezelfde wet wordt vervangen door de vol-

gende bepalingen: 

“Art. 45. § 1. Een organisatie wordt onder de volgende 

voorwaarden als ondernemingsloket erkend:

1° zij neemt de vorm aan van een vereniging zonder winst-

oogmerk, overeenkomstig de wet van 27 juni 1921 betreffende 

de verenigingen zonder winstoogmerk, de internationale 

verenigingen zonder winstoogmerk en de stichtingen;

2° haar leden behoren ten minste tot een van de volgende 

organisaties:

a) representatieve werkgevers- of zelfstandigen-organisa-

ties, die vertegenwoordigd zijn in of erkend zijn door de Hoge 

Raad voor de Zelfstandigen en de Kleine en Middelgrote 

Ondernemingen, de Centrale Raad voor het Bedrijfsleven, 

de Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen, de Conseil 

économique et social de la Région wallonne, de Economische 

en Sociale Raad voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest of 

een paritair comité opgericht in toepassing van de wet van 

5 december 1968 betreffende de collectieve arbeidsovereen-

komsten en de paritaire comités;

b) sociaal verzekeringsfondsen voor zelfstandigen, erkend 

in uitvoering van het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 

houdende inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen;

8° percevoir pour le compte du Trésor les droits d’inscription 

et d’enregistrement, les rétributions,  les frais de publication, 

relatifs aux missions visées par le présent article, selon les 

modalités et les conditions fi xées par le Roi.

Le guichet d’entreprises réagit dans un délai de 5 jours 

ouvrables à compter du moment où l’information est disponible  

à toute demande d’information visée au premier alinéa.  En 

cas de demande erronée, incomplète ou sans fondement, il 

en informe le demandeur dans les plus bref délais.

§ 2. Le guichet d’entreprises peut complémentairement 

prester des services de conseil et d’accompagnement aux 

entreprises, exceptés les services qui sont exclusivement 

réservés par la loi à certaines professions libérales, intellec-

tuelles et de service relevant du secteur économique.

§ 3. Le guichet d’entreprises est facilement accessible 

à distance par voie électronique, afi n de pouvoir effectuer 

toutes les procédures et formalités relatives à l’accès et à 

l’exercice des activités de service visées au § 1er, 1° a) et b), 

à l’exception des contrôles des locaux où le service est fourni 

ou des équipements utilisés par le prestataire, ou de l’examen 

physique des capacités ou de l’intégrité personnelle du pres-

tataire ou des membres de son personnel qui exercent des 

responsabilités lorsque ceux-ci sont partie intégrante d’une 

procédure ou formalité.”.

Art. 6

 L’article 45 de la même loi est remplacé comme suit: 

“Art. 45. § 1er.  Une organisation peut être agréée en tant 

que guichet d’entreprises, selon les conditions suivantes: 

1° elle prend la forme d’une association sans but lucratif, 

conformément à la loi du 27 juin 1921 sur les associations 

sans but lucratif, les associations internationales sans but 

lucratif et les fondations;

2° ses membres font partie d’au moins une des organisa-

tions suivantes:

a) des organisations représentatives des employeurs 

ou des travailleurs indépendants, représentées au sein de 

ou agréées par le Conseil Supérieur des Indépendants et 

des Petites et Moyennes Entreprises, le Conseil Central de 

l’Économie, le Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen, 

le Conseil économique et social de la Région wallonne, le 

Conseil économique et social de la Région de Bruxelles-Ca-

pitale ou une commission paritaire créée en application de 

la loi du 5 décembre 1968 sur les conventions collectives de 

travail et les comités paritaires;

b) des fonds d’assurances sociales pour indépendants, 

agréés en application de l’arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 

portant organisation du statut social des indépendants;
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c) sociale secretariaten voor werkgevers, erkend in uit-

voering van het koninklijk besluit van 28 november 1969 tot 

uitvoering van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de 

besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschap-

pelijke zekerheid der arbeiders;

d) kamers erkend door de Federatie der Kamers voor 

handel en nijverheid van België;

e) samenwerkingsverbanden tussen verschillende van de 

hierboven vermelde organisaties;

3° haar statuten vermelden als doel de uitvoering van de 

taken van ondernemingsloket in de zin van deze wet;

4° zij beschikt volgens de door de Koning vastgestelde 

nadere regels en het door de minister opgestelde lastenboek, 

over:

a) bekwame medewerkers;

b) interne beheersprocedures;

c) ontvangstvoorzieningen, kantoren en materieel en 

archiefruimte;

d) een eigen boekhouding;

e) informatica-uitrusting, met inbegrip van beveiligings- en 

controlemechanismen;

5° zij verkeert niet in staat van vereffening, noch is ze on-

derwerp van een procedure tot vereffening of tot staking van 

haar werkzaamheden;

6° zij is in orde met de verplichtingen inzake de betaling 

van sociale zekerheidsbijdragen en met haar verplichtingen 

inzake de betaling van belastingen en taksen in overeenstem-

ming met de Belgische wet;

7° zij beschikt over een voldoende eigen private fi nanciële 

en economische draagkracht om haar taken, omschreven in 

deze wet en haar uitvoeringsbesluiten, uit te voeren;

8° zij heeft haar beroepsaansprakelijkheid laten verze-

keren.

§ 2. De Koning kan, bij besluit vastgesteld na overleg in de 

Ministerraad, nadere regels bepalen voor het vaststellen van 

het minimum aantal vestigingseenheden en de vestigings-

plaats van de ondernemingsloketten, rekening houdende met 

een voldoende spreiding en de behoeften.

§ 3. In afwijking van de bepalingen van § 1 blijven de erken-

ningen verleend op 9 september 2008 behouden.

De erkenning houdt echter op te bestaan, indien het on-

dernemingsloket of de vestigingseenheid op 31 december 

2011 niet voldoet aan de krachtens deze wet bepaalde erken-

ningsvoorwaarden.”.

c) des secrétariats sociaux pour employeurs, agréés en 

application de l’arrêté royal du 28 novembre 1969 pris en 

exécution de la loi du 27 juin 1969 révisant l’arrêté-loi du 

28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des tra-

vailleurs;

d) des chambres accréditées par la Fédération des 

Chambres de commerce et d’industrie de Belgique;

e) des associations résultants d’accords de coopération 

entre plusieurs des organisations susmentionnées;

3° ses statuts ont pour objectif de remplir les missions de 

guichet d’entreprises au sens de la présente loi;

4° elle dispose, selon les modalités fi xées par le Roi et le 

cahier des charges rédigé par le ministre:

a) de collaborateurs compétents;

b) de procédures de contrôle interne;

c) de facilités d’accueil, de bureaux, de matériel et d’espace 

d’archivage;

d) d’une propre comptabilité;

e) d’une infrastructure informatique comprenant des 

mécanismes de protection et de contrôle;

5° elle n’est pas en état de liquidation, ni ne fait l’objet d’une 

procédure de liquidation ou de cessation d’activité;

6° elle est en règle avec les obligations relatives au 

paiement des cotisations de sécurité sociale et avec ses 

obligations relatives au paiement des impôts et des taxes, 

conformément à la loi belge;

7° elle dispose d’une capacité fi nancière et économique 

propre et suffisante pour exercer les missions défi nies dans 

la présente loi et ses arrêtés d’exécution;

8° elle a fait assurer sa responsabilité professionnelle.

§ 2. Le Roi peut fi xer,  par arrêté délibéré en Conseil des 

ministres, des modalités en vue de déterminer le nombre 

minimum et la localisation des unités d’établissement des 

guichets d’entreprises, en tenant compte d’une dissémination 

adéquate et  des besoins.

§ 3. Par dérogation aux dispositions du § 1er les agréments 

accordés le 9 septembre 2008 sont maintenus.

Toutefois, l’agrément prend fi n, si le guichet d’entreprises 

ou l’unité d’établissement, au 31 décembre 2011, ne répond 

pas aux conditions d’agrément fi xées par le Roi en vertu de 

la présente loi.”.
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Art. 7

In artikel 46, § 4, tweede lid van dezelfde wet worden de 

woorden “in artikel 45, 2° en 10°” vervangen door de woorden 

“in artikel 45, § 1, 2° en § 2”.

Art. 8

Artikel 47 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt: 

“Art. 47. De Koning richt een adviescomité op dat bestaat 

uit vertegenwoordigers van de Federale Staat en van de 

gefedereerde entiteiten en met de volgende taken:

1° de minister adviseren inzake de erkenning als onder-

nemingsloket en de intrekking en schorsing van die erken-

ning, het bepalen van het aantal vestigingseenheden en de 

vestigingsplaatsen;

2° op vraag van de minister, een Gemeenschap of een 

Gewest, advies uitbrengen over alle aangelegenheden met 

betrekking tot de werking en de controle van de onderne-

mingsloketten.

De Koning bepaalt bij een in Ministerraad overlegd besluit 

de nadere regels inzake samenstelling en werking van het 

comité, en de erkenningprocedure van de ondernemings-

loketten.”.

Art. 9

Artikel 50, § 2, van dezelfde wet wordt vervangen als volgt: 

“§ 2. De minister vermeldt de lijst van de erkende on-

dernemingsloketten en van hun vestigingseenheden op de 

website van de Federale Overheidsdienst Economie, kmo, 

Middenstand en Energie en ook jaarlijks vóór 31 maart in het 

Belgisch Staatsblad.”.

Art. 10

In artikel 51 van de Nederlandse tekst wordt het woord 

“vereend” vervangen door het woord “verleend”.

Art. 11

Artikel 57 van dezelfde wet wordt vervangen door de vol-

gende bepaling: 

“Art. 57 § 1. De Koning kan bij in Ministerraad overlegd 

besluit:

1° het percentage vaststellen dat de ondernemingsloket-

ten inhouden van de ontvangen inschrijvings-, registratie- en 

publicatierechten, en retributies, als vergoeding voor hun 

opdracht met toepassing van de artikelen 34 en 43, 8°;

2° de in 1° bedoelde vergoeding aanpassen, volgens door 

Hem vastgestelde nadere regels, om de kwaliteit van de 

dienstverlening te stimuleren;

Art. 7

Dans l’article 46, § 4, deuxième alinéa, les mots “à l’article 

45, 2° et 10°” sont remplacés par les mots “à l’article 45, 

§ 1er, 2° et § 2.”.

Art. 8

Dans la même loi l’article 47 est remplacé comme suit: 

“Art. 47. Le Roi  crée un comité consultatif, composé de 

représentants de l’État fédéral et des entités fédérées, ayant 

les missions suivantes:

1° donner des avis au ministre, relatifs à l’agrément en tant 

que guichet d’entreprises et à la suspension et la suppression 

de l’agrément, et à la fi xation du nombre d’unités d’établisse-

ment et leur localisation;

2° à la demande du ministre, d’une Communauté ou d’une 

Région, donner un avis sur toutes les questions relatives au 

fonctionnement et au contrôle des guichets d’entreprises.

Le Roi fi xe par arrêté délibéré en Conseil des ministres 

les modalités relatives à la composition et au fonctionnement 

du comité et la procédure d’agrément des guichets d’entre-

prises.”.

Art. 9

L’article 50, § 2, de la même loi, est remplacé comme suit:

“§ 2. Le ministre publie la liste des guichets d’entreprises 

agréés et de leurs unités d’établissement sur le site web du 

Service public fédéral Économie, PME, Classes moyennes 

et Énergie, ainsi que annuellement avant le 31 mars au 

Moniteur belge.”.

Art. 10

 Dans l’article 51 du texte néerlandais, le mot “vereend” 

est remplacé par le mot “verleend”.

Art. 11

L’article 57 de la même loi est remplacé par ce qui suit: 

“Art. 57 § 1er. Le Roi peut par arrêté délibéré en Conseil 

des ministres:

1° déterminer le pourcentage des droits d’inscription, 

d’enregistrement et de publication, et des rétributions perçus, 

que les guichets d’entreprises retiennent comme rétribution 

de leur intervention en application des articles 34 et 43, 8°;

2°  adapter la rétribution visée au 1°, selon les modalités 

fi xées par Lui, en vue de stimuler la qualité du service rendu;
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3° de bedragen vastleggen die de ondernemingsloketten 

ontvangen voor formaliteiten waarvoor zij de beslissingsbe-

voegdheid hebben toegewezen gekregen van een federale 

administratie, zoals bedoeld in artikel 43, 6° van deze wet.

§ 2. De ondernemingsloketten kunnen voor de bijkomende 

diensten aan ondernemingen, bedoeld in artikel 43, § 2, een 

prijs vaststellen per verrichting of forfaitair op jaarbasis.”.

Art. 12

Deze wet treedt in werking op een door de Koning te be-

palen datum, en ten laatste op 28 december 2009.

3° déterminer les montants que les guichets d’entreprises 

perçoivent lors des formalités pour lesquelles ils se sont vus 

attribuer par une administration fédérale le pouvoir décisionnel 

comme visées à l’article 43, 6° de la présente loi.

 

§ 2. Les guichets d’entreprises peuvent pour les services 

complémentaires aux entreprises, visés à l’article 43, § 2, 

prévoir de fi xer des prix par prestation ou de manière forfaitaire 

sur une base annuelle.”.

Art. 12

La présente loi entre en vigueur à la date fi xée par le Roi 

et au plus tard le 28 décembre 2009.
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE

Nr. 47.030/1/V 

van 4 augustus 2009

De RAAD VAN STATE, afdeling Wetgeving, eerste vakan-

tiekamer, op 10  juli 2009 door de Minister van kmo’s en 

Zelfstandigen verzocht haar, binnen een termijn van dertig 

dagen, van advies te dienen over een voorontwerp van wet 

“tot wijziging van de wet van 16 januari 2003 tot oprichting van 

een Kruispuntbank van Ondernemingen, tot modernisering 

van het handelsregister, tot oprichting van erkende onderne-

mingsloketten en houdende diverse bepalingen, wat de taken 

van het één-loket betreft”, heeft het volgende advies gegeven:

Met toepassing van artikel 84, ' 3, eerste lid, van de wet-

ten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, 

heeft de afdeling Wetgeving zich beperkt tot het onderzoek 

van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de 

rechtsgrond ()1 alsmede van de vraag of aan de voorgeschre-

ven vormvereisten is voldaan.

*

*     *

STREKKING VAN HET ONTWERP

Het ontwerp is bedoeld ter omzetting van de artikelen 6, 7 

en 8 van richtlijn 2006/123/EG van het Europees Parlement 

en de Raad van 12 december 2006 betreffende diensten op 

de interne markt.

Dit gebeurt bij wege van een wijziging van de wet van 

16 januari 2003 tot oprichting van een Kruispuntbank van On-

dernemingen, tot modernisering van het handelsregister, tot 

oprichting van erkende ondernemingsloketten en houdende 

diverse bepalingen.

In hoofdorde worden de taken van de ondernemingslo-

ketten uitgebreid en verduidelijkt in het licht van de richtlijn 

(artikel  5 van het ontwerp) en worden de erkenningsvoor-

waarden voor ondernemingsloketten aangepast (artikel  6 

van het ontwerp).

BEVOEGDHEID VAN DE FEDERALE OVERHEID

Het ontworpen artikel 47 van de wet van 16 januari 2003 

(artikel 8 van het ontwerp) bepaalt dat de Koning een comité 

opricht dat is samengesteld uit vertegenwoordigers van de 

federale overheid en van de gemeenschappen en de gewes-

ten. Het gaat om een louter adviserend orgaan waarvan de 

samenstelling en de werking door de Koning zullen worden 

bepaald, met dien verstande dat de aanwezigheid van de 

deelentiteiten niet facultatief is.

1 Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder 

rechtsgrond de overeenstemming met hogere rechtsnormen 

verstaan.

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT

N° 47.030/1/V 

du 4 août 2009

Le CONSEIL D’ÉTAT, section de législation, première chambre 

des vacations, saisi par la Ministre des PME et des Indépen-

dants, le 10 juillet 2009, d’une demande d’avis, dans un délai 

de trente jours, sur un avant-projet de loi “modifi ant la loi du 

16  janvier 2003 portant création d’une Banque-Carrefour 

des Entreprises, modernisation du registre de commerce, 

création de guichets-entreprises agréés et portant diverses 

dispositions, en ce qui concerne les tâches du guichet unique”, 

a donné l’avis suivant:

En application de l’article 84, ' 3, alinéa 1er, des lois 

sur le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, la 

section de législation s’est limitée à l’examen de la com-

pétence de l’auteur de l’acte, du fondement juridique (11) et de 

l’accomplissement des formalités prescrites.

*

*     *

PORTÉE DU PROJET

Le projet entend transposer les articles 6, 7 et 8 de la 

directive 2006/123/CE du Parlement européen et du Conseil 

du 12 décembre 2006 relative aux services dans le marché 

intérieur.

Cette transposition s’effectue par la modifi cation de la loi 

du 16 janvier 2003 portant création d’une Banque-Carrefour 

des Entreprises, modernisation du registre de commerce, 

création de guichets-entreprises agréés et portant diverses 

dispositions. 

Pour l’essentiel, les missions des guichets d’entreprises 

sont élargies et précisées à la lumière de la directive (article 

5 du projet) et les conditions d’agrément des guichets d’en-

treprises sont adaptées (article 6 du projet). 

COMPÉTENCE DE L’AUTORITÉ FÉDÉRALE

L’article 47 en projet de la loi du 16 janvier 2003 (article 

8 du projet) dispose que le Roi crée un comité, composé 

de représentants de l’État Fédéral et des communautés et 

des régions. Il s’agit d’un organe purement consultatif dont 

la composition et le fonctionnement seront fi xés par le Roi, 

étant entendu que la présence des entités fédérées n’est 

pas facultative.

1 S'agissant d'un avant-projet de loi, on entend par fondement 

juridique la conformité aux normes supérieures.
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De autonomie van de gemeenschappen en de gewesten 

staat eraan in de weg dat de federale overheid eenzijdig beslist 

de overheden van deelentiteiten te betrekken bij de uitoefening 

van haar eigen bevoegdheden. Alleen een wet aangenomen 

bij een bijzondere meerderheid of een samenwerkingsakkoord 

kan een zodanige samenwerking opleggen.

De kamer was samengesteld uit:

De heren,

 M. VAN DAMME, kamervoorzitter, voorzitter, 

 P. LEMMENS,  kamervoorzitter,

 J. CLEMENT,  staatsraad,

 M. RIGAUX,  assessor van de 

    afdeling Wetgeving,

Mevrouw

 A.-M. GOOSSENS, griffier.

Het verslag werd uitgebracht door mevrouw G. SCHEPPERS, 

auditeur.

 De griffier, De voorzitter,

 A.-M. GOOSSENS M. VAN DAMME

L’autonomie des communautés et des régions fait obstacle 

à ce que l’autorité fédérale décide unilatéralement d’asso-

cier les autorités des entités fédérées à l’exercice de ses 

propres compétences. Seule une loi adoptée à une majorité 

spéciale ou un accord de coopération peut imposer pareille 

association.

La chambre était composée de:

Messieurs,

 M. VAN DAMME, président de chambre, président,

 P. LEMMENS,  président de chambre,

 J. CLEMENT,  conseiller d’État,

 M. RIGAUX,  assesseur de la section 

    de législation,

Madame

 A.-M. GOOSSENS, greffier.

Le rapport a été présenté par Mme G. SCHEPPERS, auditeur.

La concordance entre la version néerlandaise et la version 

française a été vérifi ée sous le contrôle de M. J. CLEMENT.

 Le greffier, Le président,

 A.-M. GOOSSENS M. VAN DAMME
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 WETSONTWERP 

ALBERT II, KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen, 

ONZE GROET.

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De Minister van KMO’s en Zelfstandigen en de 

Minister voor Ondernemen en Vereenvoudigen zijn er-

mee belast het ontwerp van wet, waarvan de tekst hierna 

volgt, in onze naam aan de Wetgevende Kamers voor 

te leggen en bij de Kamer van volksvertegenwoordigers 

in te dienen:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid bedoeld in 

artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

Deze wet voorziet in een gedeeltelijke omzetting van 

de artikelen 6, 7 en 8 van de richtlijn 2006/123/EG van 

het Europees Parlement en de Raad van 12 december 

2006 betreffende de diensten op de interne markt, 

hierna “dienstenrichtlijn” genoemd.

Art. 3

In artikel 40 van de wet van 16 januari 2003 tot op-
richting van een Kruispuntbank van ondernemingen, tot 
modernisering van het handelsregister, tot oprichting van 
erkende ondernemingsloketten en houdende diverse 
bepalingen, wordt paragraaf 2 opgeheven.

Art. 4

 Artikel 41 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“Art. 41. Een ondernemingsloket verstrekt de onder-

neming, op de wijze door de Koning bepaald, op haar 

eerste verzoek een volledig uittreksel van de inschrijving 

in de Kruispuntbank van Ondernemingen met vermel-

ding van de datum van afgifte van het uittreksel.”.

PROJET DE LOI 

ALBERT II, ROI DES BELGES,

A tous, présents et à venir,

SALUT. 

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

La Ministre des PME et des Indépendants et le 

Ministre pour l’Entreprise et la Simplifi cation, sont char-

gés de présenter en notre nom aux Chambres législa-

tives et de déposer à la Chambre des représentants le 

projet de loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78 

de la Constitution.

Art. 2

La présente loi transpose partiellement les articles 

6, 7 et 8 de la directive 2006/123/CE du Parlement du 

Conseil du 12 décembre 2006 relative aux services Eu-

ropéen et dans le marché intérieur, ci-après dénommée 

“directive services”.

Art. 3

Dans l’article 40 de la loi du 16 janvier 2003 portant 
création d’une Banque-Carrefour des entreprises, 
modernisation du registre de commerce, création de 
guichets-entreprises agrées et portant diverses dispo-
sitions, le paragraphe 2 est supprimé.

Art. 4

L’article 41 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

“Art. 41. Un guichet d’entreprises fournit à l’entreprise, 

dans les conditions fi xées par le Roi, à sa première 

demande, un extrait complet de l’inscription dans la 

Banque-Carrefour des Entreprises mentionnant la date 

de délivrance de l’extrait.”.
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Art. 5

Artikel 43 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt: 

“Art. 43. § 1. Onverminderd de taken die hen opgedra-

gen worden door of in uitvoering van deze wet of andere 

wetten, hebben de ondernemingsloketten als taak:

 

1° via hun infrastructuur, de dienstverrichters toe te 

laten 

a) alle procedures en formaliteiten te laten afwikkelen 

die nodig zijn voor de toegang tot hun dienstenactivi-

teiten zoals bedoeld in de wet XXX van XXX tot omzet-

ting van de dienstenrichtlijn, in het bijzonder alle voor  

vergunningen nodige verklaringen, kennisgevingen en 

aanvragen bij de bevoegde instanties, met inbegrip 

van de aanvragen tot inschrijving in een register, op 

een rol, in een databank, of bij een beroepsorde of 

beroepsvereniging;

b) alle vergunningsaanvragen te laten afwikkelen die 

nodig zijn voor de uitoefening van hun dienstenactivitei-

ten, zoals bedoeld in de wet XXX van XXX tot omzetting 

van de dienstenrichtlijn; 

2° de handels- en ambachtsondernemingen en de 

niet-handelsondernemingen van privaat recht, in die 

hoedanigheden inschrijven in de Kruispuntbank van 

Ondernemingen;

3° in de door de Koning bepaalde gevallen nagaan 
of de handels- en ambachtsondernemingen en de 
niet-handelsondernemingen naar privaat recht voldoen 
aan de krachtens bijzondere wetten en reglementen 

opgelegde voorwaarden om ingeschreven te worden;

4° de toegang tot de in 2° bedoelde inschrijvingen 

waarborgen, volgens de door de Koning bepaalde na-

dere regels en voorwaarden;

5° het bewaren van de archieven met betrekking tot 

de in 2° en 3° bedoelde voorwaarden en inschrijvingen, 

volgens de door de Koning bepaalde nadere regels;

6° het verrichten van administratieve formaliteiten, in 

uitvoering van deze wet of andere wetten, of krachtens 

deze wetten, volgens de door de Koning vastgestelde 

nadere regels;

7° er voor zorgen dat de dienstverrichters en de af-

nemers, voor wat betreft de dienstenactiviteiten bedoeld 

in § 1, 1°, a) en b), informatie krijgen over:

Art. 5

 L’article 43 de la même loi est remplacé par la dis-

position suivante: 

“Art. 43. § 1er. Sans préjudice des missions qui leurs 

sont confi ées par ou en exécution de la présente loi ou 

d’autres lois, les guichets d’entreprises remplissent les 

missions suivantes:

1° permettre via leur infrastructure aux prestataires 

de service 

a) d’accomplir les procédures et formalités néces-

saires à l’accès à la profession de leurs activités de 

services telles que visées par la loi XXX du XXX  trans-

posant la directive services en particulier toutes les 

déclarations, notifi cations ou demandes nécessaires en 

vue d’autorisation auprès des autorités compétentes, y 

compris les demandes d’inscription dans les registres, 

les rôles, les bases de données ou d’un ordre ou d’une 

association professionnelle;

b) d’accomplir les demandes d’autorisation néces-

saires à l’exercice des activités de services, telles que 

visées par la loi XXX du XXX transposant la directive 

services;

2° inscrire les entreprises commerciales et artisa-

nales et les entreprises non commerciales de droit 

privé, dans ces qualités, dans la Banque-Carrefour des 

Entreprises;

3° vérifier dans les cas fixés par le Roi si les entre-
prises commerciales et artisanales et les entreprises 
non-commerciales de droit privé remplissent les 
conditions d’inscription, imposées en vertu des lois et 
règlements spéciaux;

4° garantir l’accès aux données relatives aux inscrip-

tions visées en 2°, selon les modalités et conditions 

fi xées par le Roi;

5° conserver les archives relatives aux conditions 

et inscriptions visées en 2° et 3°, selon les modalités 

fi xées par le Roi;

6° effectuer des formalités administratives, en exé-

cution de la présente loi ou d’autres lois, ou en vertu de 

celles-ci, selon les modalités fi xées par le Roi;

7° veiller à ce que les prestataires de services et les 

destinataires de services reçoivent, pour les activités 

de services visées au § 1er, 1°, a) et b), les informations 

suivantes:
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a) de eisen die gelden voor de dienstverrichters, in het 

bijzonder de eisen inzake de procedures en formaliteiten 

die afgewikkeld moeten worden om toegang te krijgen 

tot dienstenactiviteiten en deze uit te oefenen;

b) de adresgegevens van de bevoegde instanties, 

waaronder die welke bevoegd zijn op het gebied van de 

uitoefening van dienstenactiviteiten, zodat rechtstreeks 

contact met hen kan worden opgenomen;

c) de middelen en voorwaarden om toegang te krijgen 

tot openbare registers en databanken met gegevens 

over dienstverrichters en diensten;

d) de rechtsmiddelen die algemeen voorhanden 

zijn bij geschillen tussen de bevoegde instanties en de 

dienstverrichter of de afnemer, tussen een dienstverrich-

ter en een afnemer of tussen dienstverrichters onderling;

e) de adresgegevens van de verenigingen of orga-

nisaties, anders dan de bevoegde instanties, waarvan 

dienstverrichters of de afnemers praktische bijstand 

kunnen krijgen;

8° het ontvangen voor rekening van de Schatkist van 

de inschrijvings- en registratierechten, retributies en 

kosten voor publicatie, met betrekking tot de in dit artikel 

bedoelde taken, volgens de door de Koning vastgestelde 

nadere regels en voorwaarden.

Het ondernemingsloket reageert binnen de 5 werkda-

gen te rekenen vanaf het moment waarop de informatie 

beschikbaar is op elk verzoek om de in het eerste lid 

bedoelde informatie. Wanneer het verzoek onjuist, on-

volledig of ongegrond is, stelt het de aanvrager daarvan 

onverwijld in kennis.

§ 2. Bijkomend kan het ondernemingsloket aan onder-

nemingen adviserende en begeleidende diensten verle-

nen met uitzondering van de diensten die bij wet exclusief 

voorbehouden zijn voor bepaalde vrij, dienstverlenende 

en intellectuele beroepen uit de economische sector.

§ 3. Het ondernemingsloket is eenvoudig, van op 

afstand en met elektronische middelen bereikbaar, om 

alle procedures en formaliteiten betreffende de toegang 

tot en de uitoefening van een dienstenactiviteit bedoeld 

in § 1, 1° a) en b) te kunnen afwikkelen, met uitzondering 

van de inspectie van de plaats waar de dienst wordt 

verricht, van de door de dienstverrichter gebruikte uitrus-

ting, en van de fysieke controle van de geschiktheid of 

de persoonlijke integriteit van de dienstverrichter of van 

zijn verantwoordelijke personeelsleden, wanneer die in-

tegraal deel uitmaken van een procedure of formaliteit.”

a) les exigences applicables aux prestataires, en 

particulier celles concernant les procédures et forma-

lités à suivre pour accéder aux activités de services et 

les exercer;

b) les coordonnées des autorités compétentes per-

mettant d’entrer en contact directement avec elles, y 

compris celles des autorités compétentes en matière 

d’exercice des activités de services;

c) les moyens et les conditions d’accès aux registres 

et bases de données publics relatifs aux prestataires et 

aux services;

d) les voies de recours normalement disponibles en 

cas de litige entre les autorités compétentes et le pres-

tataire ou le destinataire, ou entre un prestataire et un 

destinataire d’un service, ou entre prestataires;

e) les coordonnées des associations ou organisa-

tions, autres que les autorités compétentes, auprès des-

quelles les prestataires ou les destinataires d’un service 

sont susceptibles d’obtenir une assistance pratique;

8° percevoir pour le compte du Trésor les droits 

d’inscription et d’enregistrement, les rétributions,  les 

frais de publication, relatifs aux missions visées par le 

présent article, selon les modalités et les conditions 

fi xées par le Roi.

Le guichet d’entreprises réagit dans un délai de 5 

jours ouvrables à compter du moment où l’information 

est disponible  à toute demande d’information visée au 

premier alinéa.  En cas de demande erronée, incomplète 

ou sans fondement, il en informe le demandeur dans 

les plus bref délais.

§ 2. Le guichet d’entreprises peut complémentairement 

prester des services de conseil et d’accompagnement aux 

entreprises, exceptés les services qui sont exclusivement 

réservés par la loi à certaines professions libérales, intel-

lectuelles et de service relevant du secteur économique.

§ 3. Le guichet d’entreprises est facilement acces-

sible à distance par voie électronique, afi n de pouvoir 

effectuer toutes les procédures et formalités relatives 

à l’accès et à l’exercice des activités de service visées 

au § 1er, 1° a) et b), à l’exception des contrôles des 

locaux où le service est fourni ou des équipements 

utilisés par le prestataire, ou de l’examen physique des 

capacités ou de l’intégrité personnelle du prestataire 

ou des membres de son personnel qui exercent des 

responsabilités lorsque ceux-ci sont partie intégrante 

d’une procédure ou formalité.”
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Art. 6

Artikel 45 van dezelfde wet wordt vervangen door de 

volgende bepalingen:

“Art. 45. § 1. Een organisatie wordt onder de volgende 

voorwaarden als ondernemingsloket erkend:

1° zij neemt de vorm aan van een vereniging zonder 

winstoogmerk, overeenkomstig de wet van 27 juni 1921 

betreffende de verenigingen zonder winstoogmerk, de 

internationale verenigingen zonder winstoogmerk en 

de stichtingen;

2° haar leden behoren ten minste tot een van de 
volgende organisaties:

a) representatieve werkgevers- of zelfstandigen-

organisaties, die vertegenwoordigd zijn in of erkend 

zijn door de Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de 

Kleine en Middelgrote Ondernemingen, de Centrale 

Raad voor het Bedrijfsleven, de Sociaal-Economische 

Raad van Vlaanderen, de Conseil économique et social 

de la Région wallonne, de Economische en Sociale 

Raad voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest of een 

paritair comité opgericht in toepassing van de wet van 

5 december 1968 betreffende de collectieve arbeids-

overeenkomsten en de paritaire comités;

b) sociaal verzekeringsfondsen voor zelfstandigen, 

erkend in uitvoering van het koninklijk besluit nr. 38 van 

27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal statuut 

der zelfstandigen;

c) sociale secretariaten voor werkgevers, erkend in 

uitvoering van het koninklijk besluit van 28 november 

1969 tot uitvoering van de wet van 27 juni 1969 tot 

herziening van de besluitwet van 28 december 1944 be-

treffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders;

d) kamers erkend door de Federatie der Kamers voor 

handel en nijverheid van België;

e) samenwerkingsverbanden tussen verschillende 

van de hierboven vermelde organisaties;

3° haar statuten vermelden als doel de uitvoering van 

de taken van ondernemingsloket in de zin van deze wet;

4° zij beschikt volgens de door de Koning vastge-

stelde nadere regels en het door de minister opgestelde 

lastenboek, over:

a) bekwame medewerkers;

b) interne beheersprocedures;

Art. 6

 L’article 45 de la même loi est remplacé comme suit:

“Art. 45. § 1er.  Une organisation peut être agréée en tant 

que guichet d’entreprises, selon les conditions suivantes: 

1° elle prend la forme d’une association sans but 

lucratif, conformément à la loi du 27 juin 1921 sur les 

associations sans but lucratif, les associations interna-

tionales sans but lucratif et les fondations;

2° ses membres font partie d’au moins une des or-

ganisations suivantes:

a) des organisations représentatives des employeurs 

ou des travailleurs indépendants, représentées au sein 

de ou agréées par le Conseil Supérieur des Indépen-

dants et des Petites et Moyennes Entreprises, le Conseil 

Central de l’Économie, le Sociaal-Economische Raad 

van Vlaanderen, le Conseil économique et social de la 

Région wallonne, le Conseil économique et social de 

la Région de Bruxelles-Capitale ou une commission 

paritaire créée en application de la loi du 5 décembre 

1968 sur les conventions collectives de travail et les 

comités paritaires;

b) des fonds d’assurances sociales pour indépen-

dants, agréés en application de l’arrêté royal n° 38 du 

27 juillet 1967 portant organisation du statut social des 

indépendants;

c) des secrétariats sociaux pour employeurs, agréés 

en application de l’arrêté royal du 28 novembre 1969 pris 

en exécution de la loi du 27 juin 1969 révisant l’arrêté-loi 

du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale 

des travailleurs;

d) des chambres accréditées par la Fédération des 

Chambres de commerce et d’industrie de Belgique;

e) des associations résultants d’accords de coopéra-

tion entre plusieurs des organisations susmentionnées;

3° ses statuts ont pour objectif de remplir les missions 

de guichet d’entreprises au sens de la présente loi;

4° elle dispose, selon les modalités fi xées par le Roi 

et le cahier des charges rédigé par le ministre:

a) de collaborateurs compétents;

b) de procédures de contrôle interne;
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c) ontvangstvoorzieningen, kantoren en materieel en 

archiefruimte;

d) een eigen boekhouding;

e) informatica-uitrusting, met inbegrip van beveili-

gings- en controlemechanismen;

5° zij verkeert niet in staat van vereffening, noch is 

ze onderwerp van een procedure tot vereffening of tot 

staking van haar werkzaamheden;

6° zij is in orde met de verplichtingen inzake de 

betaling van sociale zekerheidsbijdragen en met haar 

verplichtingen inzake de betaling van belastingen en 

taksen in overeenstemming met de Belgische wet;

7° zij beschikt over een voldoende eigen private fi -

nanciële en economische draagkracht om haar taken, 

omschreven in deze wet en haar uitvoeringsbesluiten, 

uit te voeren;

8° zij heeft haar beroepsaansprakelijkheid laten 

verzekeren.

§ 2. De Koning kan, bij besluit vastgesteld na over-

leg in de Ministerraad, nadere regels bepalen voor het 

vaststellen van het minimum aantal vestigingseenheden 

en de vestigingsplaats van de ondernemingsloketten, 

rekening houdende met een voldoende spreiding en 

de behoeften.

§ 3. In afwijking van de bepalingen van § 1 blijven de 

erkenningen verleend op 9 september 2008 behouden 

tot 31 december 2011, onder de voorwaarden zoals 

die van toepassing waren op de dag van de erkenning.

Art. 7

 In artikel 46, § 4, tweede lid van dezelfde wet worden 

de woorden “in artikel 45, 2° en 10°” vervangen door de 

woorden “in artikel 45, § 1, 2° en § 2”.

Art. 8

Artikel 47 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“Art. 47. De Koning richt een adviescomité op. Dit 

comité heeft de volgende taken:

1° de minister adviseren inzake de erkenning als 

ondernemingsloket en de intrekking en schorsing van 

c) de facilités d’accueil, de bureaux, de matériel et 

d’espace d’archivage;

d) d’une propre comptabilité;

e) d’une infrastructure informatique comprenant des 

mécanismes de protection et de contrôle;

5° elle n’est pas en état de liquidation, ni ne fait l’objet 

d’une procédure de liquidation ou de cessation d’activité;

6° elle est en règle avec les obligations relatives au 

paiement des cotisations de sécurité sociale et avec 

ses obligations relatives au paiement des impôts et des 

taxes, conformément à la loi belge;

7° elle dispose d’une capacité fi nancière et écono-

mique propre et suffisante pour exercer les missions 

défi nies dans la présente loi et ses arrêtés d’exécution;

8° elle a fait assurer sa responsabilité professionnelle.

§ 2. Le Roi peut fi xer,  par arrêté délibéré en Conseil 

des ministres, des modalités en vue de déterminer le 

nombre minimum et la localisation des unités d’établis-

sement des guichets d’entreprises, en tenant compte 

d’une dissémination adéquate et  des besoins.

§ 3. Par dérogation aux dispositions du § 1er, les agré-

ments accordés le 9 septembre 2008 sont maintenus 

jusqu’au 31 décembre 2011, sous les conditions qui 

étaient d’application le jour de l’agrément.

Art. 7

Dans l’article 46, § 4, deuxième alinéa, les mots “à 

l’article 45, 2° et 10°” sont remplacés par les mots “à 

l’article 45, § 1er, 2° et § 2.”.

Art. 8

Dans la même loi l’article 47 est remplacé comme suit: 

“Art. 47. Le Roi crée un comité consultatif. Ce comité 

a les missions suivantes:

1° donner des avis au ministre, relatifs à l’agrément 

en tant que guichet d’entreprises et à la suspension et 
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die erkenning, het bepalen van het aantal vestigings-

eenheden en de vestigingsplaatsen;

2° op vraag van de minister, een Gemeenschap of 

een Gewest, advies uitbrengen over alle aangelegen-

heden met betrekking tot de werking en de controle van 

de ondernemingsloketten.

De Koning bepaalt bij een in Ministerraad overlegd 

besluit de nadere regels inzake samenstelling en wer-

king van het comité, en de erkenningprocedure van de 

ondernemingsloketten.”.

Art. 9

Artikel 50, § 2, van dezelfde wet wordt vervangen 

als volgt:

 “§ 2. De minister vermeldt de lijst van de erkende 

ondernemingsloketten en van hun vestigingseenheden 

op de website van de Federale Overheidsdienst Eco-

nomie, kmo, Middenstand en Energie en ook jaarlijks 

vóór 31 maart in het Belgisch Staatsblad.”.

Art. 10

 In artikel 51 van de Nederlandse tekst wordt het 

woord “vereend” vervangen door het woord “verleend”.

Art. 11

Artikel 57 van dezelfde wet wordt vervangen door de 

volgende bepaling:

 “Art. 57 § 1. De Koning kan bij in Ministerraad over-

legd besluit:

1° het percentage vaststellen dat de ondernemings-

loketten inhouden van de ontvangen inschrijvings-, 

registratie- en publicatierechten, en retributies, als 

vergoeding voor hun opdracht met toepassing van de 

artikelen 34 en 43, 8°;

2° de in 1° bedoelde vergoeding aanpassen, volgens 

door Hem vastgestelde nadere regels, om de kwaliteit 

van de dienstverlening te stimuleren;

3° de bedragen vastleggen die de ondernemings-

loketten ontvangen voor formaliteiten waarvoor zij de 

beslissingsbevoegdheid hebben toegewezen gekregen 

van een federale administratie, zoals bedoeld in artikel 

43, 6° van deze wet.

la suppression de l’agrément, et à la fi xation du nombre 

d’unités d’établissement et leur localisation;

2° à la demande du ministre, d’une Communauté ou 

d’une Région, donner un avis sur toutes les questions 

relatives au fonctionnement et au contrôle des guichets 

d’entreprises.

Le Roi fixe par arrêté délibéré en Conseil des 

ministres les modalités relatives à la composition et au 

fonctionnement du comité et la procédure d’agrément 

des guichets d’entreprises.”.

Art. 9

L’article 50, § 2, de la même loi, est remplacé comme 

suit:

“§ 2. Le ministre publie la liste des guichets d’entre-

prises agréés et de leurs unités d’établissement sur 

le site web du Service public fédéral Économie, PME, 

Classes moyennes et Énergie, ainsi que annuellement 

avant le 31 mars au Moniteur belge.”.

Art. 10

Dans l’article 51 du texte néerlandais, le mot 

“vereend” est remplacé par le mot “verleend”.

Art. 11

L’article 57 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

“Art. 57. § 1er. Le Roi peut par arrêté délibéré en 

Conseil des ministres:

1° déterminer le pourcentage des droits d’inscription, 

d’enregistrement et de publication, et des rétributions 

perçus, que les guichets d’entreprises retiennent comme 

rétribution de leur intervention en application des articles 

34 et 43, 8°;

2°  adapter la rétribution visée au 1°, selon les mo-

dalités fi xées par Lui, en vue de stimuler la qualité du 

service rendu;

3° déterminer les montants que les guichets d’entre-

prises perçoivent lors des formalités pour lesquelles ils 

se sont vus attribuer par une administration fédérale le 

pouvoir décisionnel comme visées à l’article 43, 6° de 

la présente loi.
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§ 2. De ondernemingsloketten kunnen voor de bijko-

mende diensten aan ondernemingen, bedoeld in artikel 

43, § 2, een prijs vaststellen per verrichting of forfaitair 

op jaarbasis.”.

Art. 12

 Deze wet treedt in werking op een door de Koning 

te bepalen datum, en ten laatste op 28 december 2009.

Gegeven te Brussel, 15 oktober 2009  

ALBERT 

VAN KONINGSWEGE:

De minister van KMO’s en Zelfstandigen, 

Landbouw en Wetenschapsbeleid,

Sabine LARUELLE

De minister voor Ondernemen en Vereenvoudigen,

Vincent VAN QUICKENBORNE

§ 2. Les guichets d’entreprises peuvent pour les ser-

vices complémentaires aux entreprises, visés à l’article 

43, § 2, prévoir de fi xer des prix par prestation ou de 

manière forfaitaire sur une base annuelle.”.

Art. 12

La présente loi entre en vigueur à la date fi xée par le 

Roi et au plus tard le 28 décembre 2009.

Donné à Bruxelles, le 15 octobre 2009 

ALBERT

PAR LE ROI:

La ministre des PME et des Indépendants, 

de l’Agriculture et de la Politique scientifi que,

Sabine LARUELLE

Le ministre pour l’Entreprise et  la Simplifi cation,

Vincent VAN QUICKENBORNE
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BASISTEKST

Wet van 16 januari 2003 tot oprichting

 van een Kruispuntbank van Ondernemingen, 

tot modernisering van het handelsregister, 

tot oprichting van erkende ondernemingsloketten 

en houdende diverse bepalingen, 

wat de taken van het één-loket betreft

Art. 40 § 1.  De weigering van de inschrijving, wijziging 

of doorhaling in de Kruispuntbank van Ondernemingen 

wordt geacht defi nitief te zijn, tenzij de aanvrager een 

nieuwe aanvraag indient die wel voldoet aan de gestelde 

voorwaarden, of een beroep indient tegen de beslissing 

van het ondernemingsloket bij de vestigingsraad binnen 

de 30 werkdagen volgend op de datum van weigering 

van inschrijving.

§ 2. De loketten delen de beslissingen tot weigering 

nee aan de Kruispuntbank van Ondernemingen.

Art. 41. Een ondernemingsloket verstrekt de on-

derneming, op de wijze door de Koning bepaald, op 

haar eerste verzoek een afschrift van het verzoek tot 

inschrijving, wijziging of doorhaling met vermelding van 

de datum waarop deze handeling in de Kruispuntbank 

van Ondernemingen is geschied.

Art. 42. Niemand mag, zonder de voorafgaandelijke 

en schriftelijke erkenning van de minister de activiteit 

van ondernemingsloket uitoefenen.

Art. 43. Onverminderd de taken die hen opgedragen 

worden door of in uitvoering van deze wet of andere 

wetten, hebben de ondernemingsloketten als taak :

1° de ondernemingen in de Kruispuntbank van On-

dernemingen inschrijven;

2° in de door de Koning bepaalde gevallen de 

voorwaarden nagaan waaraan de handels- en am-

bachtsondernemingen moeten voldoen krachtens de 

bijzondere wetten en reglementen voor de uitoefening 

van de voorgenomen activiteiten van de handels- of 

ambachtsonderneming;

3° het verrichten van administratieve formaliteiten 

ten aanzien van alle federale administraties volgens 

de modaliteiten bepaald door de Koning, bij besluit 

vastgesteld na overleg in de Ministerraad;

TEKST AANGEPAST AAN HET ONTWERP

Wet van 16 januari 2003 tot oprichting

 van een Kruispuntbank van Ondernemingen, 

tot modernisering van het handelsregister, 

tot oprichting van erkende ondernemingsloketten 

en houdende diverse bepalingen, 

wat de taken van het één-loket betreft

Art. 40 § 1.  De weigering van de inschrijving, wijziging 

of doorhaling in de Kruispuntbank van Ondernemingen 

wordt geacht defi nitief te zijn, tenzij de aanvrager een 

nieuwe aanvraag indient die wel voldoet aan de gestelde 

voorwaarden, of een beroep indient tegen de beslissing 

van het ondernemingsloket bij de vestigingsraad binnen 

de 30 werkdagen volgend op de datum van weigering 

van inschrijving.

Art. 41. Een ondernemingsloket verstrekt de onder-

neming, op de wijze door de Koning bepaald, op haar 

eerste verzoek een volledig uittreksel van de inschrijving 

in de Kruispuntbank van Ondernemingen met vermel-

ding van de datum van afgifte van het uittreksel.

niet gewijzigd

Art. 43. § 1. Onverminderd de taken die hen opgedra-

gen worden door of in uitvoering van deze wet of andere 

wetten, hebben de ondernemingsloketten als taak:

 

1° via hun infrastructuur, de dienstverrichters toe te 

laten 

a) alle procedures en formaliteiten te laten afwikkelen 

die nodig zijn voor de toegang tot hun dienstenactivi-

teiten zoals bedoeld in de wet XXX van XXX tot omzet-

ting van de dienstenrichtlijn, in het bijzonder alle voor  

vergunningen nodige verklaringen, kennisgevingen en 

aanvragen bij de bevoegde instanties, met inbegrip 

van de aanvragen tot inschrijving in een register, op 

een rol, in een databank, of bij een beroepsorde of 

beroepsvereniging;

b) alle vergunningsaanvragen te laten afwikkelen die 

nodig zijn voor de uitoefening van hun dienstenactivitei-

ten, zoals bedoeld in de wet XXX van XXX tot omzetting 

van de dienstenrichtlijn; 
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TEXTE DE BASE

Loi du 16 janvier 2003 portant création 

d’une Banque-Carrefour des entreprises, 

modernisation du registre de commerce, 

création de guichets-entreprises agrées 

et portant diverses dispositions

Art. 40. Le refus d’inscription, de modifi cation ou de 

radiation à la Banque-Carrefour des Entreprises est 

réputé défi nitif à moins que le demandeur n’introduise 

une nouvelle demande qui remplisse les conditions ou 

un recours auprès du conseil d’établissement dans les 

trente jours ouvrables à dater du refus d’inscription.

§ 2. Les guichets communiquent les décisions de 

refus à la Banque-Carrefour des Entreprises.

Art. 41. Les guichets d’entreprises fournissent à 

l’entreprise, dans les conditions fi xées par le Roi, à sa 

première demande, une copie de la demande d’inscrip-

tion, modifi cation ou radiation en indiquant la date à 

laquelle cette opération a eu lieu à la Banque-Carrefour 

des Entreprises.

Art. 42. Nul ne peut sans agrément préalable et écrit 

du ministre exercer l’activité de guichet d’entreprises.

Art. 43. Sans préjudice des missions qui leur sont 

confi ées par ou en exécution de la présente loi ou 

d’autres lois, les guichets d’entreprises doivent remplir 

les missions suivantes:

  1° inscrire les entreprises auprès de la Banque-Car-

refour des Entreprises;

2° vérifi er, dans les cas déterminés par le Roi, les 

conditions que les entreprises commerciales et artisa-

nales doivent remplir en vertu des lois et règlements 

spéciaux pour l’exercice des activités envisagées par 

l’entreprise commerciale ou artisanale;

  

3° effectuer les formalités administratives vis-à-vis 

de toutes les administrations fédérales selon les mo-

dalités fi xées par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil 

des ministres;

TEXTE ADAPTÉ AU PROJET

Loi du 16 janvier 2003 portant création 

d’une Banque-Carrefour des entreprises, 

modernisation du registre de commerce, 

création de guichets-entreprises agrées 

et portant diverses dispositions

Art. 40. Le refus d’inscription, de modifi cation ou de 

radiation à la Banque-Carrefour des Entreprises est 

réputé défi nitif à moins que le demandeur n’introduise 

une nouvelle demande qui remplisse les conditions ou 

un recours auprès du conseil d’établissement dans les 

trente jours ouvrables à dater du refus d’inscription.

Art. 41. Un guichet d’entreprises fournit à l’entreprise, 

dans les conditions fi xées par le Roi, à sa première 

demande, un extrait complet de l’inscription dans la 

Banque-Carrefour des Entreprises mentionnant la date 

de délivrance de l’extrait.

non modifi é

Art. 43. § 1er. Sans préjudice des missions qui leurs 

sont confi ées par ou en exécution de la présente loi ou 

d’autres lois, les guichets d’entreprises remplissent les 

missions suivantes:

1° permettre via leur infrastructure aux prestataires 

de service 

a) d’accomplir les procédures et formalités néces-

saires à l’accès à la profession de leurs activités de 

services telles que visées par la loi XXX du XXX  trans-

posant la directive services en particulier toutes les 

déclarations, notifi cations ou demandes nécessaires en 

vue d’autorisation auprès des autorités compétentes, y 

compris les demandes d’inscription dans les registres, 

les rôles, les bases de données ou d’un ordre ou d’une 

association professionnelle;

b) d’accomplir les demandes d’autorisation néces-

saires à l’exercice des activités de services, telles que 

visées par la loi XXX du XXX transposant la directive 

services;
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4° de toegang tot de gegevens opgenomen in het 

handelsregister waarborgen, onder de door de Koning 

bepaalde voorwaarden;

5° het ontvangen voor rekening van de Schatkist van 

het inschrijvingsrecht vastgesteld in uitvoering van arti-

kel 34 en van alle andere door de Koning bepaalde pu-

blicatiekosten, inschrijvingsrechten of registratierechten;

6° het bewaren van de archieven volgens de modalitei-

ten vastgesteld door de Koning.

Bijkomend kunnen ondernemingsloketten aan 

startende en andere ondernemingen adviserende en 

begeleidende diensten verlenen met uitzondering van 

de diensten die bij wet exclusief voorbehouden zijn 

voor bepaalde vrije, dienstverlenende en intellectuele 

beroepen uit de economische sector.

2° de handels- en ambachtsondernemingen en de 

niet-handelsondernemingen van privaat recht, in die 

hoedanigheden inschrijven in de Kruispuntbank van 

Ondernemingen;

3° in de door de Koning bepaalde gevallen nagaan 

of de handels- en ambachtsondernemingen en de 

niet-handelsondernemingen naar privaat recht voldoen 

aan de krachtens bijzondere wetten en reglementen 

opgelegde voorwaarden om ingeschreven te worden;

4° de toegang tot de in 2° bedoelde inschrijvingen 

waarborgen, volgens de door de Koning bepaalde na-

dere regels en voorwaarden;

5° het bewaren van de archieven met betrekking tot 

de in 2° en 3° bedoelde voorwaarden en inschrijvingen, 

volgens de door de Koning bepaalde nadere regels;

6° het verrichten van administratieve formaliteiten, in 

uitvoering van deze wet of andere wetten, of krachtens 

deze wetten, volgens de door de Koning vastgestelde 

nadere regels;

7° er voor zorgen dat de dienstverrichters en de af-

nemers, voor wat betreft de dienstenactiviteiten bedoeld 

in § 1, 1°, a) en b), informatie krijgen over:

a) de eisen die gelden voor de dienstverrichters, in het 

bijzonder de eisen inzake de procedures en formaliteiten 

die afgewikkeld moeten worden om toegang te krijgen 

tot dienstenactiviteiten en deze uit te oefenen;

b) de adresgegevens van de bevoegde instanties, 

waaronder die welke bevoegd zijn op het gebied van de 

uitoefening van dienstenactiviteiten, zodat rechtstreeks 

contact met hen kan worden opgenomen;

c) de middelen en voorwaarden om toegang te krijgen 

tot openbare registers en databanken met gegevens 

over dienstverrichters en diensten;

d) de rechtsmiddelen die algemeen voorhanden 

zijn bij geschillen tussen de bevoegde instanties en de 

dienstverrichter of de afnemer, tussen een dienstverrich-

ter en een afnemer of tussen dienstverrichters onderling;

e) de adresgegevens van de verenigingen of orga-

nisaties, anders dan de bevoegde instanties, waarvan 

dienstverrichters of de afnemers praktische bijstand 

kunnen krijgen;

8° het ontvangen voor rekening van de Schatkist van 

de inschrijvings- en registratierechten, retributies en 

kosten voor publicatie, met betrekking tot de in dit artikel 

bedoelde taken, volgens de door de Koning vastgestelde 

nadere regels en voorwaarden.
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4° garantir l’accès aux données enregistrées au 

registre du commerce, sous les conditions fi xées par 

le Roi;

5° percevoir pour le compte du Trésor les droits d’ins-

cription fi xés en exécution de l’article 34 ainsi que tous 

les autres frais de publication, les droits d’inscription ou 

d’enregistrement;

  6° conserver les archives selon les modalités fi xées 

par le Roi.

Les guichets d’entreprises peuvent complémentaire-

ment prester des services de conseil et d’accompagne-

ment aux entreprises débutantes et autres, exceptés 

les services qui sont exclusivement réservés par la loi 

à certaines professions libérales, intellectuelles et de 

service relevant du secteur économique.

2° inscrire les entreprises commerciales et artisa-

nales et les entreprises non commerciales de droit 

privé, dans ces qualités, dans la Banque-Carrefour des 

Entreprises;

3° vérifi er dans les cas fi xés par le Roi si les entre-

prises commerciales et artisanales et les entreprises 

non-commerciales de droit privé remplissent les 

conditions d’inscription, imposées en vertu des lois et 

règlements spéciaux;

4° garantir l’accès aux données relatives aux inscrip-

tions visées en 2°, selon les modalités et conditions 

fi xées par le Roi;

5° conserver les archives relatives aux conditions 

et inscriptions visées en 2° et 3°, selon les modalités 

fi xées par le Roi;

6° effectuer des formalités administratives, en exé-

cution de la présente loi ou d’autres lois, ou en vertu de 

celles-ci, selon les modalités fi xées par le Roi;

7° veiller à ce que les prestataires de services et les 

destinataires de services reçoivent, pour les activités 

de services visées au § 1er, 1°, a) et b), les informations 

suivantes:

a) les exigences applicables aux prestataires, en 

particulier celles concernant les procédures et forma-

lités à suivre pour accéder aux activités de services et 

les exercer;

b) les coordonnées des autorités compétentes per-

mettant d’entrer en contact directement avec elles, y 

compris celles des autorités compétentes en matière 

d’exercice des activités de services;

c) les moyens et les conditions d’accès aux registres 

et bases de données publics relatifs aux prestataires et 

aux services;

d) les voies de recours normalement disponibles en 

cas de litige entre les autorités compétentes et le pres-

tataire ou le destinataire, ou entre un prestataire et un 

destinataire d’un service, ou entre prestataires;

e) les coordonnées des associations ou organisa-

tions, autres que les autorités compétentes, auprès des-

quelles les prestataires ou les destinataires d’un service 

sont susceptibles d’obtenir une assistance pratique;

8° percevoir pour le compte du Trésor les droits 

d’inscription et d’enregistrement, les rétributions,  les 

frais de publication, relatifs aux missions visées par le 

présent article, selon les modalités et les conditions 

fi xées par le Roi.
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Art. 44 § 1. De ondernemingsloketten dienen de in-

schrijvingsdossiers van handelsondernemingen, waar-

voor ze in uitvoering van artikel 43, 2°, niet gemachtigd 

zijn zelf te beslissen omtrent de inschrijving, voorafgaan-

delijk voor te leggen aan de hiertoe aangewezen dienst 

van de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., 

Middenstand en Energie.

§ 2. Deze dienst onderzoekt of, enerzijds voor in-

schrijving in het handelsregister en anderzijds voor de 

toegang tot de gewenste professionele activiteit, de 

vereiste voorwaarden zijn vervuld. Zodra alle docu-

menten die toelaten het dossier van de handels- of am-

bachtsonderneming te onderzoeken, aangekomen zijn, 

brengt hij de onderneming en het ondernemingsloket 

op de hoogte van de volledigheid van het dossier. Hij 

verleent een schriftelijk en gemotiveerd advies binnen 

een termijn van 15 dagen volgend op de betekening van 

de volledigheid van het dossier.

§ 3. Bij gebreke aan een schriftelijk en gemotiveerd 

advies binnen een termijn van vijftien dagen volgend op 

de betekening van de volledig verklaring van het dossier 

wordt het advies geacht positief te zijn.

Het ondernemingsloket reageert binnen de 5 werkda-

gen te rekenen vanaf het moment waarop de informatie 

beschikbaar is op elk verzoek om de in het eerste lid 

bedoelde informatie. Wanneer het verzoek onjuist, on-

volledig of ongegrond is, stelt het de aanvrager daarvan 

onverwijld in kennis.

§ 2. Bijkomend kan het ondernemingsloket aan on-

dernemingen adviserende en begeleidende diensten 

verlenen met uitzondering van de diensten die bij wet 

exclusief voorbehouden zijn voor bepaalde vrij, dienst-

verlenende en intellectuele beroepen uit de economi-

sche sector.

§ 3. Het ondernemingsloket is eenvoudig, van op 

afstand en met elektronische middelen bereikbaar, om 

alle procedures en formaliteiten betreffende de toegang 

tot en de uitoefening van een dienstenactiviteit bedoeld 

in § 1, 1° a) en b) te kunnen afwikkelen, met uitzondering 

van de inspectie van de plaats waar de dienst wordt 

verricht, van de door de dienstverrichter gebruikte uit-

rusting, en van de fysieke controle van de geschiktheid 

of de persoonlijke integriteit van de dienstverrichter of 

van zijn verantwoordelijke personeelsleden, wanneer die 

integraal deel uitmaken van een procedure of formaliteit.

Niet gewijzigd
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Art. 44. § 1. Pour ce qui est des entreprises commer-

ciales pour lesquelles les guichets d’entreprises ne sont 

pas habilités à décider seuls de l’inscription en exécution 

de l’article 43, 2°, ces derniers doivent préalablement 

soumettre les dossiers d’inscription au service désigné 

à cette fi n au sein du Service public fédéral Économie, 

P.M.E., Classes moyennes et Énergie.

§ 2. Ce service vérifi e si les conditions requises, d’une 

part, pour être inscrit au registre du commerce et, d’autre 

part, pour exercer l’activité professionnelle envisagée 

sont remplies. Dès réception de tous les documents lui 

permettant de traiter le dossier de l’entreprise commer-

ciale ou artisanale, il notifi e à l’entreprise et au guichet 

d’entreprises le caractère complet du dossier. Il rend un 

avis motivé et écrit dans un délai de 15 jours à dater de 

la notifi cation du caractère complet du dossier.

§ 3. En l’absence d’avis motivé et écrit dans le délai de 

quinze jours qui suit la notifi cation du caractère complet 

du dossier, l’avis est réputé positif.

Le guichet d’entreprises réagit dans un délai de 5 

jours ouvrables à compter du moment où l’information 

est disponible  à toute demande d’information visée au 

premier alinéa.  En cas de demande erronée, incomplète 

ou sans fondement, il en informe le demandeur dans 

les plus bref délais.

§ 2. Le guichet d’entreprises peut complémentaire-

ment prester des services de conseil et d’accompagne-

ment aux entreprises, exceptés les services qui sont 

exclusivement réservés par la loi à certaines professions 

libérales, intellectuelles et de service relevant du secteur 

économique.

§ 3. Le guichet d’entreprises est facilement acces-

sible à distance par voie électronique, afi n de pouvoir 

effectuer toutes les procédures et formalités relatives 

à l’accès et à l’exercice des activités de service visées 

au § 1er, 1° a) et b), à l’exception des contrôles des 

locaux où le service est fourni ou des équipements 

utilisés par le prestataire, ou de l’examen physique des 

capacités ou de l’intégrité personnelle du prestataire 

ou des membres de son personnel qui exercent des 

responsabilités lorsque ceux-ci sont partie intégrante 

d’une procédure ou formalité.

non modifi é
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Art. 45. Om erkend te worden dienen de onderne-

mingsloketten:

1° de vorm aan te nemen van een vereniging zonder 

winstoogmerk, overeenkomstig de wet van 27 juni 1921 

betreffende de verenigingen zonder winstoogmerk, de 

internationale verenigingen zonder winstoogmerk en 

de stichtingen;

2° opgericht te zijn op initiatief van:

— een representatieve werkgevers- of zelfstandi-

genorganisatie, die vertegenwoordigd is in of erkend is 

door de Hoge Raad voor de Middenstand en de K.M.O., 

de Centrale Raad voor het Bedrijfsleven, de Sociaal-

Economische Raad van Vlaanderen (SERV), de Conseil 

Economique et Social de la Région Wallonne (CESRW), 

de Economische en Sociale Raad voor het Brussels 

Hoofdstedelijk Gewest (ESRBHG) of een paritair comité 

opgericht in toepassing van de wet van 5 december 1968 

betreffende de collectieve arbeidsovereenkomsten en 

de paritaire comités; 

— een sociaal verzekeringsfonds voor zelfstandigen, 

erkend in uitvoering van het koninklijk besluit nr. 38 

van 27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal 

statuut der zelfstandigen, of een sociaal secretariaat 

voor werkgevers, erkend in uitvoering van het koninklijk 

besluit van 28 november 1969 tot uitvoering van de wet 

van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 

28 december 1944 betreffende de maatschappelijke 

zekerheid der arbeiders;

— de kamers erkend door de Federatie der Kamers 

voor handel en nijverheid van België;

— een samenwerkingsverband tussen verschillende 

van de hierboven vermelde organisaties;

3° in de statuten als doelstelling op te nemen, de 

uitvoering van de taken van ondernemingsloket in de 

zin van deze wet;

4° over de nodige uitrusting te beschikken om haar ta-

ken efficiënt uit te voeren : het ondernemingsloket dient 

te beschikken over een aangepaste informaticastructuur, 

een administratief en boekhoudkundig secretariaat, 

controle- en beveiligingsmechanismen voor de infor-

maticastructuur, aangepaste interne controleprocedures 

teneinde te voldoen aan haar verplichtingen;

5° niet in staat van vereffening verkeren, noch het 

Art. 45. § 1. Een organisatie wordt onder de volgende 

voorwaarden als ondernemingsloket erkend:

1° zij neemt de vorm aan van een vereniging zonder 

winstoogmerk, overeenkomstig de wet van 27 juni 1921 

betreffende de verenigingen zonder winstoogmerk, de 

internationale verenigingen zonder winstoogmerk en 

de stichtingen;

2° haar leden behoren ten minste tot een van de 

volgende organisaties:

a) representatieve werkgevers- of zelfstandigen-

organisaties, die vertegenwoordigd zijn in of erkend 

zijn door de Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de 

Kleine en Middelgrote Ondernemingen, de Centrale 

Raad voor het Bedrijfsleven, de Sociaal-Economische 

Raad van Vlaanderen, de Conseil économique et social 

de la Région wallonne, de Economische en Sociale 

Raad voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest of een 

paritair comité opgericht in toepassing van de wet van 

5 december 1968 betreffende de collectieve arbeids-

overeenkomsten en de paritaire comités;

b) sociaal verzekeringsfondsen voor zelfstandigen, 

erkend in uitvoering van het koninklijk besluit nr. 38 van 

27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal statuut 

der zelfstandigen;

c) sociale secretariaten voor werkgevers, erkend in 

uitvoering van het koninklijk besluit van 28 november 

1969 tot uitvoering van de wet van 27 juni 1969 tot 

herziening van de besluitwet van 28 december 1944 be-

treffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders;

d) kamers erkend door de Federatie der Kamers voor 

handel en nijverheid van België;

e) samenwerkingsverbanden tussen verschillende 

van de hierboven vermelde organisaties;

3° haar statuten vermelden als doel de uitvoering van 

de taken van ondernemingsloket in de zin van deze wet;

4° zij beschikt volgens de door de Koning vastge-

stelde nadere regels en het door de minister opgestelde 

lastenboek, over:

a) bekwame medewerkers;

b) interne beheersprocedures;

c) ontvangstvoorzieningen, kantoren en materieel en 

archiefruimte;

d) een eigen boekhouding;

e) informatica-uitrusting, met inbegrip van beveili-

gings- en controlemechanismen;
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Art. 45.  §  1er. Pour être agréé, le guichet d’entre-

prises doit:

1° prendre la forme d’une association sans but lucratif, 

conformément à la loi du 27 juin 1921 sur les associa-

tions sans but lucratif, les associations internationales 

sans but lucratif et les fondations;

2° être constitué à l’initiative:

 

— d’une organisation représentative des employeurs 

ou des travailleurs indépendants, représentée au sein 

de ou agréé par le Conseil supérieur des Classes 

moyennes et des P.M.E., le Conseil central de l’Éco-

nomie, le Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen 

(SERV), le Conseil économique et social de la Région 

wallonne (CERSW), le Conseil économique et social 

de la Région de Bruxelles-Capitale (CESRBC) ou une 

commission paritaire créée en application de la loi du 5 

décembre 1968 sur les conventions collectives de travail 

et les comités paritaires;

— d’un fonds d’assurances sociales des indépen-

dants, agréé en application de l’arrêté royal n° 38 du 

27 juillet 1967 portant organisation du statut social des 

indépendants, ou un secrétariat social des employeurs, 

agréé en application de l’arrêté royal du 28 novembre 

1969 pris en exécution de la loi du 27 juin 1969 révisant 

l’arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité 

sociale des travailleurs;

— des chambres accréditées par la Fédération des 

chambres de commerce et industrie de la Belgique;

— d’un accord de coopération entre plusieurs des 

organisations susmentionnées;

 

 3° prévoir dans leur statut l’objectif de remplir les mis-

sions de guichet d’entreprises au sens de la présente loi;

4° disposer de l’équipement nécessaire pour accom-

plir ces missions avec efficacité: le guichet d’entreprises 

doit disposer d’une infrastructure informatique adéquate, 

d’un secrétariat administratif et comptable, de méca-

nismes de contrôle et de protection de l’infrastructure 

informatique, de procédures de contrôle interne adé-

quates afi n de répondre à ses obligations;

Art. 45. § 1.er Une organisation peut être agréée 

en tant que guichet d’entreprises, selon les conditions 

suivantes: 

1° elle prend la forme d’une association sans but 

lucratif, conformément à la loi du 27 juin 1921 sur les 

associations sans but lucratif, les associations interna-

tionales sans but lucratif et les fondations;

2° ses membres font partie d’au moins une des or-

ganisations suivantes:

a) des organisations représentatives des employeurs 

ou des travailleurs indépendants, représentées au sein 

de ou agréées par le Conseil Supérieur des Indépen-

dants et des Petites et Moyennes Entreprises, le Conseil 

Central de l’Economie, le Sociaal-Economische Raad 

van Vlaanderen, le Conseil économique et social de la 

Région wallonne, le Conseil économique et social de 

la Région de Bruxelles-Capitale ou une commission 

paritaire créée en application de la loi du 5 décembre 

1968 sur les conventions collectives de travail et les 

comités paritaires;

b) des fonds d’assurances sociales pour indépen-

dants, agréés en application de l’arrêté royal n° 38 du 

27 juillet 1967 portant organisation du statut social des 

indépendants;

c) des secrétariats sociaux pour employeurs, agréés 

en application de l’arrêté royal du 28 novembre 1969 pris 

en exécution de la loi du 27 juin 1969 révisant l’arrêté-loi 

du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale 

des travailleurs;

d) des chambres accréditées par la Fédération des 

Chambres de commerce et d’industrie de Belgique;

e) des associations résultants d’accords de coopéra-

tion entre plusieurs des organisations susmentionnées;

3° ses statuts ont pour objectif de remplir les missions 

de guichet d’entreprises au sens de la présente loi;

4° elle dispose, selon les modalités fi xées par le Roi 

et le cahier des charges rédigé par le ministre:

a) de collaborateurs compétents;

b) de procédures de contrôle interne;

c) de facilités d’accueil, de bureaux, de matériel et 

d’espace d’archivage;

d) d’une propre comptabilité;

e) d’une infrastructure informatique comprenant des 

mécanismes de protection et de contrôle;
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voorwerp uitmaken van een procedure tot vereffening 

of tot staking van haar werkzaamheden;

6° in orde te zijn met de verplichtingen inzake de 

betaling van socialezekerheidsbijdragen en met haar 

verplichtingen inzake de betaling van belastingen en 

taksen overeenkomstig de Belgische wetgeving;

7° over een voldoende eigen private fi nanciële en 

economische draagkracht te beschikken om haar taken, 

omschreven in deze wet en haar uitvoeringsbesluiten, 

uit te voeren;

8° de noodzakelijke beroepsbekwaamheid bewijzen 

om de opdrachten, voorzien in deze wet, uit te voeren 

en de ondernemingen te adviseren en bij te staan. De 

ministers bevoegd voor Middenstand en Economie 

bepalen de bewijsmodaliteiten van deze beroepsbe-

kwaamheid;

9° een verzekering met betrekking tot de beroeps-

aansprakelijkheid afsluiten;

10° binnen de twee jaar na hun erkenning jaarlijks 

minstens 2 000 inschrijvingen van ondernemingen 

of vestigingseenheden of wijzigingen realiseren.

Art. 46. § 1. De aanvraag tot erkenning wordt inge-

diend bij de minister door middel van een aangetekende 

brief of tegen ontvangstbewijs.

§ 2. De aanvraag moet vergezeld zijn van een 

bedrijfsplan en van alle documenten vereist door de 

erkenningsvoorwaarden.

  

In het bedrijfsplan dient duidelijk te worden aangege-

ven op welke manier de activiteit als ondernemingsloket 

zal gefi nancierd worden, hoe zal voorzien worden in de 

vereiste beroepsbekwaamheid en welke geografi sche 

zone het ondernemingsloket wil bestrijken. Deze voor-

waarden zijn eveneens vereist voor elke vestigingseen-

heid van het loket.

§ 3. De openbare instellingen kunnen als gemach-

tigde optreden in naam van hun cliënten bij een onder-

nemingsloket.

§ 4. De minister kan overgaan tot de erkenning van 

een ondernemingsloket georganiseerd door een vereni-

ging onder winstoogmerk, hoofdzakelijk of uitsluitend 

gefi nancierd met openbare middelen en die informatie-, 

begeleidings- of adviesactiviteiten uitoefent voor onder-

5° zij verkeert niet in staat van vereffening, noch is 

ze onderwerp van een procedure tot vereffening of tot 

staking van haar werkzaamheden;

6° zij is in orde met de verplichtingen inzake de 

betaling van sociale zekerheidsbijdragen en met haar 

verplichtingen inzake de betaling van belastingen en 

taksen in overeenstemming met de Belgische wet;

7° zij beschikt over een voldoende eigen private fi -

nanciële en economische draagkracht om haar taken, 

omschreven in deze wet en haar uitvoeringsbesluiten, 

uit te voeren;

8° zij heeft haar beroepsaansprakelijkheid laten 

verzekeren.

§ 2. De Koning kan, bij besluit vastgesteld na over-

leg in de Ministerraad, nadere regels bepalen voor het 

vaststellen van het minimum aantal vestigingseenheden 

en de vestigingsplaats van de ondernemingsloketten, 

rekening houdende met een voldoende spreiding en 

de behoeften.

§ 3. In afwijking van de bepalingen van § 1 blijven de 

erkenningen verleend op 9 september 2008 behouden 

tot 31 december 2011, onder de voorwaarden zoals 

die van toepassing waren op de dag van de erkenning.

Art. 46. § 1. niet gewijzigd

§ 2. niet gewijzigd

§ 3. niet gewijzigd

§ 4. De minister kan overgaan tot de erkenning van 

een ondernemingsloket georganiseerd door een vereni-

ging onder winstoogmerk, hoofdzakelijk of uitsluitend 

gefi nancierd met openbare middelen en die informatie-, 

begeleidings- of adviesactiviteiten uitoefent voor onder-
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5° ne pas avoir été en état de liquidation, ni faire l’objet 

d’une procédure de liquidation ou de cessation d’activité;

6° être en règle avec les obligations relatives au 

paiement des cotisations de sécurité sociale et avec 

ses obligations relatives au paiement des impôts et des 

taxes conformément à la legislation belge;

  

7° disposer d’une capacité fi nancière et économique 

propre suffisante pour exercer les missions défi nies 

dans la présente loi et ses arrêtés d’exécution;

  

8° faire la preuve des compétences professionnelles 

nécessaires pour exercer les missions défi nies par 

cette loi, conseiller les entreprises et les assister. Les 

ministres ayant les Classes moyennes et l’Économie 

dans leurs attributions déterminent les modes de preuve 

de cette compétence;

9° contracter une assurance en responsabilité pro-

fessionnelle;

10° dans les deux ans après leur agrément réaliser 

au moins 2 000 inscriptions d’entreprises ou d’unités 

d’établissement ou de modifi cations par an.

Art. 46.  § 1er. La demande d’agrément est adressée 

au ministre par lettre recommandée ou en contrepartie 

d’un reçu.

§ 2. La demande doit être accompagnée d’un plan 

d’exploitation et de tous les documents requis par les 

conditions d’agrément.

Dans le plan d’exploitation, il faut clairement indiquer 

de quelle manière l’activité de guichet d’entreprise sera 

fi nancée, comment les compétences professionnelles 

requises seront organisées et quelle zone géographique 

le guichet d’entreprises entend couvrir. Ces conditions 

sont également requises pour chaque unité d’établis-

sement du guichet.

§ 3. Les institutions publiques peuvent agir comme 

mandataire au nom de leurs clients auprès d’un guichet 

d’entreprise.

§ 4. Le ministre peut agréer un guichet d’entreprise 

organisé par une association sans but lucratif fi nancée 

principalement ou exclusivement par des moyens pu-

blics et exerçant des activités d’information, d’accom-

pagnement ou de conseil aux créateurs d’entreprise s’il 

5° elle n’est pas en état de liquidation, ni ne fait l’objet 

d’une procédure de liquidation ou de cessation d’activité;

6° elle est en règle avec les obligations relatives au 

paiement des cotisations de sécurité sociale et avec 

ses obligations relatives au paiement des impôts et des 

taxes, conformément à la loi belge;

7° elle dispose d’une capacité fi nancière et écono-

mique propre et suffisante pour exercer les missions 

défi nies dans la présente loi et ses arrêtés d’exécution;

8° elle a fait assurer sa responsabilité professionnelle.

§ 2. Le Roi peut fi xer,  par arrêté délibéré en Conseil 

des ministres, des modalités en vue de déterminer le 

nombre minimum et la localisation des unités d’établis-

sement des guichets d’entreprises, en tenant compte 

d’une dissémination adéquate et  des besoins.

§ 3. Par dérogation aux dispositions du § 1er, les agré-

ments accordés le 9 septembre 2008 sont maintenus 

jusqu’au 31 décembre 2011, sous les conditions qui 

étaient d’application le jour de l’agrément.

§ 1er. non modifi é

§ 2. non modifi é

§ 3. non modifi é

§ 4. Le ministre peut agréer un guichet d’entreprise 

organisé par une association sans but lucratif fi nancée 

principalement ou exclusivement par des moyens pu-

blics et exerçant des activités d’information, d’accom-

pagnement ou de conseil aux créateurs d’entreprise s’il 
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nemingsoprichters als blijkt dat in een zone die door de 

Europese of regionale overheid geografi sch bepaald 

wordt als eer zone die in aanmerking moet komen voor 

positieve discriminatie, geen actief ondernemingsloket 

bestaat.

Bij de toepassing van het voorafgaande lid zijn de 

erkenningsvoorwaarden voorzien in artikel 45, 2° en 

10°, niet van toepassing.

Art. 47. § 1. De minister beschikt over een termijn 

van één maand vanaf het versturen van de aanvraag 

om het dossier volledig te verklaren.

§ 2. Indien het dossier onvolledig werd bevonden, deelt 

de minister, binnen dezelfde termijn van één maand, de 

aanvrager mee dat het dossier niet volledig werd be-

vonden met vermelding van de ontbrekende informatie.

  

De aanvrager beschikt over een termijn van één 

maand om per aangetekend schrijven de ontbrekende 

informatie te bezorgen aan de minister. Bij ontstentenis 

hiervan vervalt de aanvraag.

De minister verklaart het dossier volledig binnen de 

maand na het versturen van de aanvullende informatie.

§ 3. Bij ontstentenis van de betekening binnen een 

maand na het verzenden van de aanvraag of het ver-

sturen van de bijkomende informatie wordt het dossier 

als volledig beschouwd.

Art. 48.  De erkenning wordt toegekend of geweigerd 

door de minister binnen een termijn van drie maanden 

na de betekening van de volledigheid van de erken-

ningsaanvraag. Deze beslissing wordt de aanvrager 

betekend per aangetekend schrijven.

Art. 49. De aanvrager heeft de mogelijkheid om een 

nieuwe aanvraag in te dienen indien de redenen voor 

de weigering niet langer bestaan.

Art. 50. § 1. De erkenning geldt voor een periode van 

vijf jaar en is hernieuwbaar.

§ 2. De minister wordt belast met de bekendmaking 

van de lijst van erkende ondernemingsloketten en 

publiceert hiertoe ieder jaar vóór 31 maart de lijst van 

de erende ondernemingsloketten en hun eventuele 

vestigingseenheden.

nemingsoprichters als blijkt dat in een zone die door de 

Europese of regionale overheid geografi sch bepaald 

wordt als eer zone die in aanmerking moet komen voor 

positieve discriminatie, geen actief ondernemingsloket 

bestaat.

Bij de toepassing van het voorafgaande lid zijn de 

erkenningsvoorwaarden voorzien in artikel 45, § 1, 2° 

en § 2, niet van toepassing.

Art. 47. De Koning richt een adviescomité op. Dit 

comité heeft de volgende taken:

1° de minister adviseren inzake de erkenning als 

ondernemingsloket en de intrekking en schorsing van 

die erkenning, het bepalen van het aantal vestigings-

eenheden en de vestigingsplaatsen;

2° op vraag van de minister, een Gemeenschap of 

een Gewest, advies uitbrengen over alle aangelegen-

heden met betrekking tot de werking en de controle van 

de ondernemingsloketten.

De Koning bepaalt bij een in Ministerraad overlegd 

besluit de nadere regels inzake samenstelling en wer-

king van het comité, en de erkenningprocedure van de 

ondernemingsloketten.

niet gewijzigd

niet gewijzigd

Art. 50. § 1. niet gewijzigd

§ 2. De minister vermeldt de lijst van de erkende 

ondernemingsloketten en van hun vestigingseenheden 

op de website van de Federale Overheidsdienst Econo-

mie, kmo, Middenstand en Energie en ook jaarlijks vóór 

31 maart in het Belgisch Staatsblad.
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s’avère que, dans une zone géographiquement identifi ée 

par les autorités européennes ou régionales comme une 

zone devant bénéfi cier de discrimination positive, il n’y 

a pas de guichet d’entreprise opérationnel.

Lors de l’application de l’alinéa précedent, les condi-

tions d’agrément visées à l’article 45, 2° et 10°, ne sont 

pas d’application.

Art. 47. § 1er. Le ministre dispose d’un délai d’un 

mois à dater de l’envoi de la demande pour déclarer le 

dossier complet.

§ 2. Si le dossier de demande est jugé incomplet, le 

ministre en informe le demandeur dans le même délai 

d’un mois en précisant l’information manquante.

Le demandeur dispose d’un délai d’un mois pour 

envoyer par lettre recommandée au ministre les informa-

tions manquantes. À défaut, la demande est considérée 

comme caduque.

Le ministre déclare le dossier complet dans le mois 

suivant l’envoi des informations complémentaires.

§ 3. À défaut de notifi cation dans le délai d’un mois à 

dater de l’envoi de la demande ou de l’envoi des infor-

mations complémentaires, le dossier est réputé complet.

Art. 48. L’agrément est accordé ou refusé par le 

ministre dans un délai de trois mois à dater de la noti-

fi cation du caractère complet du dossier de demande 

d’agrément. Cette décision est notifi ée au demandeur 

par lettre recommandée.

Art. 49. Le demandeur a la faculté d’introduire une 

nouvelle demande lorsque les raisons de refus n’exis-

tent plus.

Art. 50. § 1er. L’agrément est valable pendant une 

période de cinq ans. Il peut être renouvelé.

§ 2. Le ministre est chargé de la publication de la liste 

des guichets d’entreprises agréés. À cet effet, il publiera 

annuellement avant le 31 mars la liste des guichets 

d’entreprises agréés, ainsi que leurs éventuelles unités 

d’établissement.

s’avère que, dans une zone géographiquement identifi ée 

par les autorités européennes ou régionales comme une 

zone devant bénéfi cier de discrimination positive, il n’y 

a pas de guichet d’entreprise opérationnel.

Lors de l’application de l’alinéa précedent, les condi-

tions d’agrément visées à l’article 45, § 1er, 2° et § 2, ne 

sont pas d’application.

Art. 47. Le Roi crée un comité consultatif. Ce comité 

a les missions suivantes:

1° donner des avis au ministre, relatifs à l’agrément 

en tant que guichet d’entreprises et à la suspension et 

la suppression de l’agrément, et à la fi xation du nombre 

d’unités d’établissement et leur localisation;

2° à la demande du ministre, d’une Communauté ou 

d’une Région, donner un avis sur toutes les questions 

relatives au fonctionnement et au contrôle des guichets 

d’entreprises.

Le Roi fixe par arrêté délibéré en Conseil des 

ministres les modalités relatives à la composition et au 

fonctionnement du comité et la procédure d’agrément 

des guichets d’entreprises.”.

non modifi é

non modifi é

Art. 50. § 1er.  non modifi é

§ 2. Le ministre publie la liste des guichets d’entre-

prises agréés et de leurs unités d’établissement sur 

le site web du Service public fédéral Économie, PME, 

Classes moyennes et Énergie, ainsi que annuellement 

avant le 31 mars au Moniteur belge
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Art. 51. De aanvraag om de erkenning van het on-

dernemingsloket te vernieuwen wordt zes maanden 

voor het verstrijken van de periode waarvoor de vorige 

erkenning vereend werd, gericht aan de minister.

Het ondernemingsloket blijft erkend tot de minister 

zich uitgesproken heeft over de aanvraag tot vernieu-

wing.

Art. 52. Elke wijziging van de gegevens verstrekt op 

het ogenblik van de erkenningsaanvraag moet binnen 

de maand worden meegedeeld aan de minister. Deze 

mededeling omschrijft en motiveert de wijziging.

Art. 53. De minister kan, overeenkomstig de modali-

teiten vastgesteld door de Koning, ambtshalve beslissen 

de erkenning te schorsen of in te trekken wanneer de 

bepalingen van deze wet, haar uitvoeringsbesluiten of 

de erkenningsvoorwaarden niet gerespecteerd worden.

Art. 54. De ondernemingsloketten moeten de conti-

nuïteit van de uitvoering van de taken voorzien in artikel 

43 in de tijd verzekeren.

De Koning kan de nadere regels vastleggen voor de 

door de ondernemingsloketten te leveren waarborgen 

om de continuïteit van de dienstverlening in de tijd te 

verzekeren.

Art. 55. De Koning bepaalt, bij een Besluit vastgesteld 

na overleg in de Ministerraad, de kwaliteitsnormen waar-

aan de dienstverlening van de ondernemingsloketten 

moeten beantwoorden, de minimale openingstijden en 

de bijzondere regels betreffende het beheer, de boekhou-

ding en de jaarrekeningen van de ondernemingsloketten.

Art. 56. De ondernemingsloketten moeten aan de 

overheden, de administraties en de diensten, met in-

begrip van de parketten, de griffies van de hoven en 

van alle rechtscolleges, de leden van de rechterlijke 

machten de daartoe gemachtigde ambtenaren van de 

ministeries, alsook de besturen van de Gemeenschap-

pen, de Gewesten, de provincies, de agglomeraties 

en de federaties van gemeenten en de gemeenten, en 

andere instellingen of organisaties aangeduid door de 

Koning, wanneer zij daartoe door hen wordt aangezocht, 

onverwijld en kosteloos, op de wijze door de Koning 

bepaald, alle in hun bezit zijnde inlichtingen verstrekken, 

inzage verlenen van alle in hun bezit zijnde documenten 

en stukken en deze instanties bovendien de afschriften 

of uittreksels te verstrekken, welke zij nodig achten.

Art. 51. De aanvraag om de erkenning van het on-

dernemingsloket te vernieuwen wordt zes maanden 

voor het verstrijken van de periode waarvoor de vorige 

erkenning verleend werd, gericht aan de minister.

Het ondernemingsloket blijft erkend tot de minister 

zich uitgesproken heeft over de aanvraag tot vernieu-

wing.

niet gewijzigd

niet gewijzigd

niet gewijzigd

niet gewijzigd

niet gewijzigd
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Art. 51. La demande de renouvellement de l’agrément 

du guichet d’entreprises est introduite auprès du ministre 

six mois avant l’expiration de la période couverte par la 

décision d’agrément précédente.

Le guichet d’entreprises demeure agréé jusqu’à ce 

que le ministre ait statué sur la demande de renouvel-

lement.

Art. 52. Toute modifi cation des données fournies au 

moment de la demande d’agrément doit être commu-

niquée dans un délai d’un mois au ministre. Cette com-

munication précise et motive l’objet de la modifi cation.

Art. 53. Le ministre peut d’office, par décision et 

selon les modalités fi xées par le Roi, suspendre ou 

retirer l’agrément si les dispositions de la présente loi, 

ses arrêtés d’exécution ou les conditions d’agrément ne 

sont pas respectées.

Art. 54. Les guichets d’entreprises doivent assurer 

la continuité de l’exercice des missions visées à l’article 

43 dans le temps.

Le Roi peut déterminer des modalités concernant les 

garanties à fournir par les guichets d’entreprises en vue 

d’assurer la continuité du service dans le temps.

Art. 55. Le Roi fi xe, par arrêté délibéré en Conseil 

des ministres, les normes de qualité auxquelles doivent 

répondre les services rendus par les guichets d’entre-

prises, les heures d’ouvertures minimales, ainsi que les 

règles particulières relatives à la gestion, à la comptabi-

lité et aux comptes annuels des guichets d’entreprises.

Art. 56. Les guichets d’entreprises sont tenus, 

lorsque la demande leur en est faite, de fournir sans dé-

lai et gratuitement, dans les conditions fi xées par le Roi, 

toutes les informations en leur possession, de commu-

niquer tout document et toute pièce en leur possession 

et, par ailleurs, de fournir les copies ou extraits jugés 

nécessaires aux autorités, administrations et services, 

en ce compris les parquets, les greffes des cours et des 

autres juridictions, les membres du pouvoir judiciaire et 

les fonctionnaires des ministères habilités en la matière, 

ainsi que les administrations des Communautés, des 

Régions, des provinces, des agglomérations et des 

fédérations de communes et des communes, et d’autres 

institutions ou organisations désignées par le Roi.

non modifi é

non modifi é

non modifi é

non modifi é

non modifi é

non modifi é
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Art. 57. § 1. De Koning bepaalt, bij een besluit vast-

gesteld na overleg in de Ministerraad, het percentage 

dat door de ondernemingsloketten mag worden inge-

houden ter vergoeding van hun tussenkomst op de 

in toepassing van de artikelen 34 of 43, 5°, door hen 

geïnde inschrijvings-, registratie-, en publicatierechten.

De Koning kan bij een besluit vastgesteld na overleg 

in de Ministerraad, volgens de nadere regels die hij 

vaststelt, de in § 1 bedoelde vergoeding verminderen ten 

einde de kwaliteit van de dienstverlening te stimuleren.

 

§ 2. Voor hun bijkomende diensten voor de onder-

nemingen, bedoeld in artikel 43, tweede lid, kunnen de 

ondernemingsloketten een eigen prijszetting bepalen 

per prestatie of forfaitair op jaarbasis.

Art. 57 § 1. De Koning kan bij in Ministerraad over-

legd besluit:

1° het percentage vaststellen dat de ondernemings-

loketten inhouden van de ontvangen inschrijvings-, 

registratie- en publicatierechten, en retributies, als 

vergoeding voor hun opdracht met toepassing van de 

artikelen 34 en 43, 8°;

2° de in 1° bedoelde vergoeding aanpassen, volgens 

door Hem vastgestelde nadere regels, om de kwaliteit 

van de dienstverlening te stimuleren;

3° de bedragen vastleggen die de ondernemings-

loketten ontvangen voor formaliteiten waarvoor zij de 

beslissingsbevoegdheid hebben toegewezen gekregen 

van een federale administratie, zoals bedoeld in artikel 

43, 6° van deze wet.

§ 2. De ondernemingsloketten kunnen voor de bijko-

mende diensten aan ondernemingen, bedoeld in artikel 

43, § 2, een prijs vaststellen per verrichting of forfaitair 

op jaarbasis.
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Art. 57. § 1er. Le Roi détermine, par arrêté délibéré en 

Conseil des ministres, le pourcentage des droits d’ins-

cription, d’enregistrement ou de publication perçus par 

eux, qui peut être retenu par les guichets d’entreprises 

comme rétribution de leur intervention en application 

des articles 34 ou 43, 5°.

Le Roi peut, par un arrêté, délibéré en Conseil des 

ministres, selon les modalités fi xées par Lui, diminuer 

la rétribution visee au § 1er en vue de stimuler la qualité 

du service rendu.

§ 2. Les guichets d’entreprises peuvent pour les ser-

vices complémentaires aux entreprises, visés à l’article 

43, deuxième alinéa, prévoir de fi xer des prix par pres-

tation ou de manière forfaitaire sur une base annuelle.

Art. 57. § 1er. Le Roi peut par arrêté délibéré en 

Conseil des ministres:

1° déterminer le pourcentage des droits d’inscription, 

d’enregistrement et de publication, et des rétributions 

perçus, que les guichets d’entreprises retiennent comme 

rétribution de leur intervention en application des articles 

34 et 43, 8°;

2°  adapter la rétribution visée au 1°, selon les mo-

dalités fi xées par Lui, en vue de stimuler la qualité du 

service rendu;

3° déterminer les montants que les guichets d’entre-

prises perçoivent lors des formalités pour lesquelles ils 

se sont vus attribuer par une administration fédérale le 

pouvoir décisionnel comme visées à l’article 43, 6° de 

la présente loi.

 

§ 2. Les guichets d’entreprises peuvent pour les ser-

vices complémentaires aux entreprises, visés à l’article 

43, § 2, prévoir de fi xer des prix par prestation ou de 

manière forfaitaire sur une base annuelle.
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